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A kultur-palota 
helye.

Minden városi külsőleg arról lehet 
megítélni, hogy mennyire becsüli a kul­
túr-intézményekét cs — hova helyezi 
azokat.

Debrecen, mint leendő egyetemi 
város, a modem fejlődésnek arra az írt­
jára jutott, amelyen Italadva kivetkőzik 
régi mivoltából és modern várossá ala­
kul át. A régi város mellett körös-körül 
uj telepek létesülnek, amelyeken a dol­
gozó ioari város gyáraival és a szóra­
kozó város nyaralóival elhelyezkedik, 
amelyhez legújabban az egyetem elhelye­
zése járul a Nagyerdő alatt. Enné! ide­
álisan szebb elhelyezést gondolni sem 
lehet.

A kultur-palota elhelyezésének kér­
dése napirenden lévén, egymásután me­
rülnek föl a különböző tervek, amelyek 
mellett mindinkább kialakul az a nézet, 
hogy kultur-palotánk a Hatvan-utcai Cso- 
kunai-ház helyére, amelyre a meglevő 
határozat tervezi, legkevésbé alkalmas. 
Bármennyire kötné is a Csokonai em­
léke azt az elsőrangú kultur-intézményt

ide, számtalan szempontból kifogásolni 
lehet azt az elhelyezést már csak azért 
is, mert ezt a tervet az újabb fejlődési 
események már túl haladták.

Az egyetemnek a Nagyerdőn való 
elhelyezése a város fejlődésének egészen 
más irányt adott. Az ősi Collégiumtól 
a Nagyerdőig vezető Péterfia-ut a jövő 
perspektíváját jelöli ki, ettől a résztől 
tehát egy olyan kulturajis intézményt, 
mint a Muzeum, amely a kultur-palotá- 
rrak leglényegesebb alkotója, elszakítani 
nem szabad.

A régi Collégium és környéke a 
város szivében mindig a kultúrának pre­
desztinált fészke marad, itt kell tehát 
megtalálni a kultur-palota helyét. És ke­
resni sem kell, meg is van, csak rá kell 
mutatni.

A Collégiumhoz. sarkoló Péterfia- 
utvonal kezdeténél áll a Csokonai-szobor, 
már rövid idő múlva szépen rendezett 
térrel, amelynek hátterében nagyterületű 
kertes telkeken régi elavult alacsony há­
zak disztelenkednek, Itt van négy nagy 
telek, melyekből két'.'', •> CgUégiuiné, 
kettő az egyházé, fezeken kelt elhelyezni 
a kultur-palotát, mert annak ennél a 
helynél alkalmasabbat és méltóbbat sem­

miféle kereséssel nem lehet az egész 
városban találni, bármiféle telek kombi­
nációkkal sem.

A Collégium közvetlen közelsége a 
kulturális szempontoknak teljesen meg­
felel, a Csokonai-tér a legszebb prés- 
pektivát adja az emelendő monumentális 
palotának, maga a négy telekből egybe 
veendő terület pedig leginkább .megfelel 
a Muzeum épület speciális céljainak is, 
minden kombinációba vett más telkek 
fölött.

A négy telek együttvéve, adónknak 
mélyre benyúló kertjeivel olyan terület, 
hogy szabadon állólag is a ^alkalma­
sabban beállítható a kultur-palota épü­
lete, a Csokonai-térre néző olővonala 
pedig oly impozáns, hogy annál szebbet 
képzelni sem lehet, mert a Muzeum, 
esetleges oszlopzatos komoly stylusu ki­
képzésével, előtte d rendezett térén sza­
badon áiló Csokonai-szoborral külsőleg 
is itt érvényesülhet a legszebben. A tá­
gas tér egyébbként is leginkább alkal­
mas oly monumentális palota elhelye­
zésére. mitű amilyennek a Muzeum 

'céljára Szötgaio Aulturpalotá-nak ke$ 
lennie, amelynek sok világifást igénylő 
oldalai, mivel négy felől szabadon lehetnek
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Selyemkendő.
Régi iratok közt találtam egy porlepte 

naplót.
Valami érzékeny szivii diákember ír­

hatta. Abban o vasiam ezt a kis históriát, a 
mely itt következik :

.. . Nehéz időket éltünk. Az érettségi 
Damokles kardja függött fejünk telett. Ha nem 
lett volna az a kicsi selyemkendő, melyen az 
a végzetteljes kard a fejem felett függött, ta­
lán utói is ér a katasztrófa.

Dehát megmentett az a kicsi selyem- 
kendő.

Hogyan — azt mondom cl röviden.
Az úgynevezett szóbeli érettségitől még 

nárom hét választott el bennünket.
Nagy idő. Még a halálra ítélteket sem 

engedik ily soká vergődni. E hosszú idő 
egyik unalmas délutánján elhatároztam, hogy 
meglátogatom az én kedves Muki barátomat, 
akinek már az osztályvizsgán el kellett vé- 
reznie. Nagyon sajnáltam szegény fiút, nagyon 
derék, jó gyerek volt, de hiába, nem segít­
hettem rajta.

Csakhamar megérkeztem.
Csinos szobaleany jelente, hogy Muki 

nincs odahaza, elutazott, — talán hogy kipi­
henje eddigi szenvedéseit.

Sebaj. Azért bementem.

Otthon volt a mama és Muki három 
csodaszép nővére közzül Magdus — a leg­
szebb.

Mit bántam én, hogy Muki nem volt 
itthon; csakhogy Magdus itthon volt. Ám 
nagy fájdalmamra kiderült, hogy ők is készül­
nek valahová. Ez már nagy baj. Szerencsére 
a mama még toilettett csinált; Magdus letilt 
velem szembe a kerevetre.

Bár ne ült volna soha szembe velem. 
Bár soha ne láttam volna kék szemét, arany 
szőke haját. De meg láttam és azóta rabja 
vagyok. Ábrándjaimban ilyennek láttam esz­
ményképemet. Ilyen szókének, ilyen kedves­
nek. Szerettem őt attól a pillanattól, amely­
ben megláttam, szerettem azzal a kitörő erő­
vel és szenvedéllyel, amilyennel csak a szűzi 
első szerelem tudhat szeretni. Szerettem ak­
kor, szeretem most is, bár tudtam és tudom, 
hogy hiába.

Ott ültünk szemben egymással. .
Sötét szemeit rám függeszté. Ereztem, 

hogy éget pillantása. Csak úgy szédült velem 
a föld. Mukiról volt közöttünk szó. Elsirattuk 
szegénykét. Aztán napirendre tértünk felette.

Tenniszezni mennek talán ? — kér­
deztem Magdustól.

— Nem találta cl. Egy kedves öreg 
bácsihoz megyünk látogatóba.

— Gondolom nem lesz kellemes . . .

Észrevettem, hogy elszóltam magam. Mii 
csináljak ? Hirtelen hozzá tettem ;

— Ebben a melegben.
Magdus jóizüt nevetett ügyetlenségemen.
— Sebaj, — mondá •— itt a napernyőm.
Azzal fe.ém tartá napernyőjét.

.-T- Jaj de csintalan jószág, — szóltam, 
hogy-mondjak valamit.

Felakartam nyitni, — hát uram, egy 
illatos kis selyem zsebkendő hullott ki be­
lőle a parketre. Mohón kaptam utánna és 
azon mclegiben elrejtém kabátom belső zse­
bébe- A balfelőiibe. Oda a szivem felé.

Magdus észre vette. Könyörgésre fogta 
a dtelgot*. Hajthatatlan maradtam. Sajnos, 
csak kis ideig örülhettem sikeremnek. A mos­
toha "sors szövetkezett Magdussal ellenem.

Egy őrizetlen pillanatban Magdus a 
belső zsebembe nyúlt és elragadta tőlem azt 
a kicsi kendőt örökre. Igen, igen, a belső 
zsebembe nyúlt. Magam is csodálkoztam 
rajta. Én kővé meredten és tehetetlenül állót, 
tani ott az egész idő alatt. Tehetett velem, 
amit akart.

Hogy mit éreztem abban a pillanatban, 
Isten a megmondhatója. Abban az édes pil­
lanatban, melyben forró lehelete arcomat per­
zselte, melyben selymes, szőke fürtjei homlo­
komat érinték. De érezte az a kis kacsó is,
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Ami a kultur-palota ide helyezésé­

nek anyagi kérdését illeti, abban sem 
ehet elháríthatatlan akadály, amelyet a 
megfelelő áldozatkészség le nem győz- 
aetne, Mert ilyen századokra szóló épü- 
et helyének megválasztásánál lehetetlen 
íz áldo.zatnak oly csekély mértékével 
tini, amely egy emberöltő múlva már 
Keserű kárhoztatásokra adhatna okot a 
későbbi nemzedék részéről. Különben is 
I Hatvan-utcán meglevő Csokonat-ház 
értékesítésének beszámításával már olyan 
nagy ös: 'eget képviselő fedezet áll ren­
delkezésre. amelyhez kellő kulturális ér­
mékkel hozzá lehet adni, ami még a tel­
jek megszerzéséhez szükségesnek mutat­
kozik.

Másrészről a Collegium és az egy- 
ía szempontjából sem nehéz az értéke­
li;:: módját megtalálni, mert a ref. fő- 
g\-mnas imn szomszédsága és az egyház 
ini;* donaban lévő telkek szempontjából 
nerpaloták építése helyett a Muzeum 
céljaira való telekátengedés minden te­
kintetben előnyösnek, sőt szükségesnek 
mondható.

Ezen a téren, a Csokonai-szobor 
mögött lesz tehát legcélszeröbb helyen
a kulfur-palota.

X.

Egyház és iskola.
A püspök elutazása. Dr. Baltazár

Dezső püspök hétfőn Budapestre utazik hi­
vatalos ügyben.

A tanári pályásat. Török Péter ta­
nár nyugalomba vonulása folytán a ref. fő­
gimnáziumban, megüresedett í földrajz, ter­
mészetrajzi tanszék. Ennek betöltésére meg 
is hird tték a pályázatot, amely tegnap dél­
ben járt le. A kitűzött határidőig tiz kér­
vény érkezett be a püspöki hivatalhoz, ame­
lyeket már át is tettek a főiskolai igazgató­
tanácshoz. A választás a tavaszi egyházke­
rület! közgyűlés második napján fog meg­
történni.

Ellenzék léikül.
Ülés a képviselőházban.

1913. március 15.
A magyar képviselőház viharokban gaz­

dag történetének egyik legviharosabb Ülés­
szaka a mai Illéssel elvégződött. Királyi kéz­
irat rekesztette be a mai nappal az illése­
ket e hivta össze májas 5-ón az újat.

Az utolsó ülés zavartalan s az a mo­
mentum, amelyben a királyt ünnepelték, 
egyenesen emelkedett volt. Az ellenzék — 
kívül maradt az üléstermen, mert mint ha­
tározatban kimondták, a nemzet mai ünne­
pén — csirkefogókkal nem öklöződnek.

Részletes tudósításunk a következő:
Tisza Tstván gróf egynegyed 12-kor 

nyitja mng az ülést.'
Elnöki elő:erjesztések és irományok be­

mutatása során beterjeszti a főrendiház át­
iratát a tegnapelőtt és tegnap tárgyalt és 
elfogadott tö" vény javaslatokról, köztük a vá­
lasztójogi javaslatról is.

Jegyző j-lenti, hogy az indítvány és 
interpellates könyvbe bejegyzés nem tör­
tént.

Pékár Gyula a könyvtári bizottság je­
lentését terjeszti be.

Lukács miniszterelnök : Van szeren­
csém egy legmagasabb királyi keziritoi át­
nyújtani és kérem annak felolvasását.

Jegyző felolvassa a királyi kéziratot, 
mely szerint a király a második ülésszakot 
nyitottnak nyilvánítja.

Kubinyi Géza: Éljen a király !
Az egész Ház feláll ós tapsolva éljenzi 

a királyt.
Elnök beterjeszti a második ülésszak­

ról szóló elnöki jelentését, kérve annak ki- 
nyomatását és szé^sztását. Napirendi indít­
ványt tesz,, mely -szerint a Ház legközelebbi 
ülés-t május 5-én tartsa napirenden az al- 
elnökök, a háznagy és a jegyzők választá­
sával.

A Ház igy határoz.
Jegyzőkönyv hitelesifése után elnök jó 

ünneplést kivan Ház tagjainak s ezzel aa 
ülés véget ért.

mely zsebembe nyúlt a kendő után, forró
szivem hangos dobbanását.

M igdus orvtámadása teljesen sikerült.
El voltam keseredve.
U: y látszik Magdus is észrevette, mert

vigasztal lag szólt:
— No ne búsuljon. Kap majd, tőlem 

zsebkendőt, éppen ilyet, mint ez. Nvin —
• vt, illatosabbat adok, de csak akkor, ha 
s:kérésen túlesik az érettségin.

— Nem rossz ennek, — gondoláin ma­
gomban. Éppen ez hiányzott még szegény 
fejemnek. Hiszen könnyebb volna — mint a 
népdal is mondja — száz rózsafát kivágni, 

vagy tél lábon akár az Óperenciás tengerig 
elsar.tikálni, mint az érettségin a sarat 

megábani. Hanem azért nagy bőszen imigyen 
válaszoltam :

— Állok elébe.
Ma dusék elmentek az öreg bácsihoz

vizitbe. Elkísértem őket ...
Három hétig nem látott senki. Három 

I tig nem volt éjjelem, nem volt nappalom. 
Készültem a döntő küzdelemre. Ha néha a 
nagy lelki és testi gyötrelemben elnyomott a 
buzgóság, félálmomban azt a kicsi illatos 
kendőt láttam, körülötte e felírással:

„In hoc signo vinces“.
Ilyenkor mindég felriadtam, hogy foly­

tassam munkámat. Küzdöttem a becsületért, 
küzdöttem azért a kicsi selyem kendőért.

És győztem a jelben.
Az érettségit letettem. Fényesen sikerült.
Azon melegiben, szivembe soha nem 

érzett érzelmekkel rohantam magdusékhoz. 
Otthon volt.

Szóéin nagyotl dobant, mikor megláttam.
Siettem magam bemutatni mint érett

embert.
Magdus gratulált, de ígéretéről nem 

szólt semmit.
Végre is kénytelen voltam magam elő­

hozakodni vele.
Nagyot kacagott rajta. Nem is hallottam 

még ilyen jóízűen kacagni.
— Menjen maga bohó fiú, csak talán 

nem hitte el komolyan.
Kacagása fájdalmas visszhangot ébresz- 

1 tett szivemben. S avai méginkább. Le voltam 
i forrázva. Igyekeztem továbbra is jókedvet 

mutatni. Hogy sikerült-e, nem tudom. Sze­
membe egy áruló könnycsepp lopódzott,

I melyet titokban szútmorzoltam.
Azért a kis selyem kendőért éltem, kttz- 

j dötlem.
Mikor azt hittem már, hogy ott van a 

szivem.felctt, akkor esett tö1 cm a legmeszszebre.
Ezúttal hamar eljöttem Magduséktól. 

Nem is mentem vissza többet.
. . . Igy volt ez megírva régi iratok közt, 

egy porlepic napló sárgult lapjain.
Dr. Szabó Mihály.

jíortobágy-hasznositás, 
melyet alaposan elhibáztak.

gazdasági bizottsági ölés.
Az a hasznosítási terv, melyet a 

földművelésügyi minisztérium szak­
értői készítettek, nagyon felületes 
munka lehetett, mert a helyi ösmere- 
íek nélkül készült. Egyszeri látásra 
vajmi keveset láthattak, különösen 
nem latiak az altalajt, de azért k'je­
lölték mégis a hasznosításra szánt 
területeket, melyekkel középen akar­
ják átvágni és össze-vissza szelni 
Hortobágyon hogy a még fentmaradó 
legelő is használhatatlan legyen.

Annyira képtelen és célra . nem 
vezető ez a terv, hogy még a hasz­
nosítás hívei is meghőköitek tőle. Így 
pl. Gevéby Pál, aki feltétlen hive volt 
mindig a hasznosításnak, kijelentette, 
hogy a tervet teljesen elhibázottnak 
tartja és inkább a megoldás szenved­
jen halasztást, de e rossz hasznosítást, 
melyből a városnak is csak kára szár­
mazhatna, feltétlenül ellenzi. E néze­
ten volt a bizottság többsége is.

Igen okos, talpraesett indítványt 
tett Polgáry József, aki a gazdák 
j11 vára akarja megoldani a hasznosítás 
kérdését, t. i. úgy, hogy a Hortobágy 
maradjon meg legelőnek továbbra is, 
húszezer holdat pedig 5 00 holdas par­
cellákban adjanak bérbe a debreceni 
gazdáknak, akiknek legeltetési joga 
telekkőnyvileg jegyeztessék fel, de 
engedtessék meg nekik, hogy a terü­
let 10—15 százalékát felszánthassák, 
két tagnál többet pedig senki bérbe 
ne vehessen. Talán ez lenne az az 
alap, melyen a Hortobágy-hasznositás 
régóta nyűgös kérdését közmegnyug- 
vásra lehetne elintézni. Az indítvány 
mindenesetre érdemes arra, hogy a 
városi tanács behatóan foglalkozzor. 
vele, mert hiszen ez már azt jelenti, 
hogy a gazdák merev magatartásuk­
ból hajlandók engedni és a hasznosí­
tást inkább velük, mint ellenükre kell 
megoldani.

Hasznosítási terv.
Az ülésen Medgyaszay Miklós gazda­

sági tanácsnok elnöklete alatt jelen voltak : 
Borsos József h. főmérnök, Caáky János 
vágóhídi igazgató, Nagy Sándor mátai biz­
tos, Geréb.y Pál, Polgári Bálint, Hntflész 
Kázmér, ifj. Jóna János, Polgári József, 
Kecskés István, Móricz Ferenc, Rickl Géza, 
dr. Szlkszai Szabó László, Kertész János, 
Debreczeni Lajos, Publig Ernő, Szentest 
János, Mayer Jenő, Nagy Jakab, Taflei 
Ignác, Gál Ferenc, dr. Szabó Ferenc, Ker­
tész Imre, Debreceni Jenő és Zöld József 
aljegyző.

Az első tárgy a Hortobágy-hasznositáe 
ügye volt. Bemutatták a miniszteri szak- 
bizottság által készített hasznosítási tervet, 
melynek térképén külön fel voltaic tüntetve 
a hasznosítás céljából kihasítandó területek 
parcellák szerint. Még 5 holdas kisbériete­
ket is terveznek, pedig ilyenekről eddig szó 
sem volt és különben is alig hihető, "hogy 
bérlő akadna rá.

Kertész János kifogásolja a terveket 
és indítványozza, bogy minden megjegyzés

ü Sárlavölgyi természetes savanyavizek
VÍ7pL- n 1, K ~ , A *..»! 1. , . . .  

mégis a legjobb és legolcsóbb 
bor és élvezeti vizek. Csodás

raktár1 mindégcíéÍzkíhíí StÄ érdemesek a t. közönség pártolására és az ©“oTíí^
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nélkül adják vissza a terveket a tanácsnak, 
mert az ilyen hasznosítási terv képtelenség.

Polgári József önálló indítványt tesz, 
melynek lényege, bogy hasittassék ki a 
Hortobágvból a hasznosítás céljaira 20.000 
hold, mely 500 holdas parcellákban adassók 
ki legeltetés céljaira kizárólag debreceni 
gazdáknak oly kikötéssel, hogy a bérelt 
legelöterülct 10—15 százalékát felszánthas­
sak és rajta takarmányt termelhessenek ; a 
gazdák ezen joga azonban telekkönyvileg 
feljegyeztessék. így a város nem megy bele 
semmi kockázatba, jövedelme íokoztatik és 
a gadák is megtalálják számításaikat.

Szentesi János nem fogadja cl se a 
hasznosítási tervet, se a Polgáry indítvá­
nyát. Képtelenség a hasznosítási terve, 
mert még a fentmuradó részt is használha­
tatlanná teszi.

Geréby Pál mindig a hasznosítás mel­
lett volt, de most a rossz hasznosítást el­
lenezni kénytelen, mert sok költségbe kerül 
is nincsen semmi biztosíték arra, hogy si­
kerülni fog. inkább halasztást szenvedjen a 
kérdés, de jól oldjak meg. Elhibázott dolog­
nak tartja az egész tervet. Polgary indít­
ványában sok elfogadható érvet talál, de 
azért nem fogadhatja el, mert jogi kérdé­
sekbe tévedt.

Több felszólalás ntán a bizottság úgy 
határozott, hogy a miniszteri kiküldöttek ál­
tal készített és bemutatott hasznosítási ter­
vet nem fogadja el;

1.) mert a terv közepén vágja át a 
Hortobágyot, össze-visszaszcli és a nem 
hasznosított részeket is használhatatlanná 
teszi, miért is a bizottság javasolja, hogy 
olyan hasznosítási tervet készítsenek, mely 
a kihasítandó területet egy darabban je­
lölje ki;

2) kevésnek tartja a bizottság a víz­
telenítésre előirányzott 330.000 koronát és 
nem is tartja célravezetőnek, mert a Hor­
tobágy altalaja fovényes és a nyílt árkok 
beomlananak, betömódnek cs fenntartásuk 
óriási költségbe kerülne ;

3) keresztülvihetetlennek tartja a bizott­
ság az 5 holdas parcellák alakítását, mert 
azokra debreceni bérló nem igen akadna, már 
pedig szomszéd községeket istápolni nem le­
het a város feladata, különben is a közgyű­
lés mar 30—50 holdban állapította meg a 
kis parcellák nagyságát.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Ma este utoljára!
Két sláger kép! Újdonságok I
BEa| ó a távolban

Dráma 3 felvonásban.
Trookenbaeb kincse. Szociális dráma 3 

felv. És a remek kisérő műsor.
Hétfőn Kedden Szerdán

Szenzációs műsor!
Edit Psylander, a hires dán mozi mű­
vésznő felléptével Az asszony becsülete, 
társadalmi dráma 3 felv. — Ur és szolga 
vígjáték. Fősz.crcplö Susanne ürandais, 
ősiket humoros kép a műsor keretében!

Háború vagy béke.
Drinápoly sorsa.
Támadás Románia ellen.

Szófia, márc. 15.
A Szobranjo tegnapi ülésének napi­

rendjén interpellációk szerepeltek a roman- 
bolgár vitas kérdés, béketárgyalások állása, 
valamint Bulgáriának Szerbiához cs Görög­
országhoz való viszonya tárgyában.

Az első interpelláló, aki az egyik 
dobrudzsai kerületet képviseli, elitélóleg nyi­
latkozott Románia magatartásáról és kér­
dezte a kormányt: vájjon igért-e területi 
koncessziót ? Ezután 19 liatárközség petíció­
ját olvasták fel, melyben tiltakoznak Ro­
mania arroganciája ellen cs undorodassal 
fordulnak cl attól az eshetőségtől, hogy ro­
man szolgasagra kerülj >nek, holott eddig 
szabadon éltek es fejlődtek.

Spizeredszky idézi Ghyka nyilatkozatát 
es megállapítja, hogy a berlini kongresszus 
ele terjesztett roman memorandum egy szó­
val se említette Szilisztriát, holott a romá­
nok számára akkor kedvező alkalom kínál­
kozott. Megállapítja ezután a szónok, hogy 
a hatarrendezö bizottság annak idején a 
kongresszus döntését figyelmen kívül hagyva, 
a határvonalat Bulgária hátrányára állapí­
totta meg.

Nem engedünk!
Becs, március 15.

A Reichspost határozott formában meg­
ismétli azt a jelentését, hogy Mennsdorf- 
Poully gróf nagykövet megbízást kapott arra, 
hogy a nagyköveti értekezleten Szkutari 
kérdésében döntő lépést tegyen. Nem lehe­
tetlen, hogy a nagyköveti értekezleten még 
mindig érvényesül befolyása, a mely a tár­
gyalás elhúzásával, halogatáséval a döntést 
cl akarja odázni, hogy tizkutari elfoglalásá­
val bevégzett lényeket Ízesítsenek. Ezt a 
kombinációt meghiúsítja Mennsdorf grófnak 
az a határozott követelése, hogy Szkutarit 
az autonóm Albániához csatoljak. Menns­
dorf gróf röviden és világosan tudtul fogja 
adni, hogy Ausztria s Magyarország nem 
fogja magát kötve érezni azért, mert az 
értekezlet nem tud megállapodásra jutni, 
hanem vegbez fogja vinni döntő elhatározá­
sát. Külső politikánknak egy hivatott sze­
mélyisége azt mondta : A szerencsétlen al­
bán nép raártirságának véget kell vetni.

Elfogadhatatlan . . .
London, március 15.

Az itteni diplomata körök elfogadhatni- 
lanoknak nyilvánítják azokat a föltételeket, 
amelyek mellett a szövetségesek a hatal­
mak medicióját elfogadni hajlandók s azt hi­
szik, hogy a hatalmak ezekkel a föltételek­
kel egyailalában nem is fognak foglalkozni, 
hanem egyszerűen meg fogják szövegezni a 
békefeltóteleket, amelyeket a balkáni szö­
vetségeseknek elfogadásra ajánlani fognak.

Drinápoly sorsa.
Konstantinápoly, március 15.

A nagyvezér tegnap ismét aggasztó 
táviratokat kapott Drinápoly helyzetéről. 
Hiikri hasa ezekben a táviratokban komor 
színekkel festette a varos helyzetét. Előadta, 
hogy a varos lakói közül nagyon sokan ko­
lerabetegek lettek cs hogy a város orvosok 
cs orvosság nélkül szűkölködik. Az éhínség 
ijesztően pusztít. A varos egyre közelebb 
kerül a megadás veszedelméhez.

Kreisler Frigyes.
Holnap tartja debreczenl 

hangversenyét.
A reprodueáló művészek között Keve 

seknek jutott az a szerencse, hogy a leg­
magasabb hegygerincek ösvényein vándo1 el­
hassanak s ha mégis elérik őzt a bámulatos 
magasságot, a megjelenésük között lefolyó 
időkhöz eléggé nagy arra, hogy silhonettjuk 
éles pontossággá! rajzolódjék a művészet 
korizontjára.

Ilyen megfoghatatlan élességgel nap­
jainkban csak Kreisler Frigyes zenei meg­
jelenését tudjuk szemlélni.

Egyénisége oly erős, hogy minden mü 
vész, a ki nyomdokaiba akar lepni, legfel­
jebb csak az imitatióig jut el.

Bármely mü, melyet előad, nemcsali 
a szerzőnek alkotása, hanem egyidejűleg éí 
a nélkül, hogy befolyásolná az eredeti con- 
ceptust — pillanatszerii inspirációja eme 
csodalatos művésznek, a kinek képzeletvilá-z i 
kmierithetlenül gazdag arra, hogy a zenei 
gondolatot mindig más és más keretben ra- 
gyogtassa.

A szerzőnek ötleteit, gondolatait való­
ságos aforizmákká alakítja at életerős ábrá­
zolása s ezek az aforizma!; a legszorosabb, 
a legbensóbb vonatkozásban állanak a köz­
vetlen előbb hallottakkal, az előadott müvet 
egy bámulatosan plastiicus egésszo forrasztva 
melyben nyoma sincs a töredezettségnek, a’ 
hézagosságnak.

Ez a kicsiszolt részletkidolgozás jel­
lemzi legélesebben Kreisler művészetét. A 
Beethoveni hegedű joncertben csak oly szem­
beszökő elevenséggel találkozunk azzal, 
mint az átdolgozásában előadott legjelenték’, 
telenebb opusban.

A műnek minden egyes hangja életet 
nyer az ó hegedűjén s mikor a hallcató el­
kábulva lesz tanúja az ó meseszerei ujj és 
vonótcchnikaip.nak, melyen át a hangok fel­
szabadult szellemek gyanánt sereglenek, 
halmozódnak, builamzanak és tolonganak 
hallásunk elé, hogy a következő pillanatban 
szelíden, meghunyászkodva térjenek vissza 
a melódia edes igájába — akkor elhallgat 
a kritikának minden kimondható dicsérete s 
csak érezzük, mikóp költözik lelkűnkbe a 
játékában megismert tiszta művészetnek olt- 
hatatlan szomja.

És most eláruljuk, hogy a lelkesedés­
nek ezen hangjait a leghíresebb és legszi­
gorúbb zenekritikusnak : Max Kalbeckn,ek öt 
hasábos bírálatából mentettük.

Kreisler Frigyes debreceni hangver 
senyét holnap, hétfőn tartja meg.

ékszerész és órásnál 29'
esr-wu bapakban

Átköltözés nratt nagy választék 
csoda olcsó árak. — Tessék egy 
próba vásárlást tenni. ...

Ön

nem is tudja
igy elképzelni, hogy mily olcsón 
vásárolhat most nálam, sok pénzt 
megtakarít magának akkor ha férfi 
ruha üzletemet felkeresi, lupe egy

mól mólói szavaim Mónii

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb 254

férfi,fju ás gyermekrulia
nagyáruháza, ?iac-uica 4L sz.



női kalap szalon Kovács Gyula és Társa
női és gyermek felöltők divatíermeiben

DBBRBCZEN, Főtér 55. sz. alatt
Hungária-kávébáz mellett

Megszökött
a

keciiv^ magyar felesége.
Ötezer frank és járulék.

London, uiarc. 15.
Kiírónak szenzációs eseménye 

van. a városban egyébről sem beszél­
nek, mint a ke dive egyik magyar 
v/ii le 11. ■ s ü tries égén ek el tűn és éröl.
ói eg eddig azt sem tudják határozót- 
tan, hogy a szép asszony mikor és 
milyen körülmények között tűnt el, 
öv az eltűnés tényét magát még az 
udvarnál sem tagadják. — Ez a 
í . adás nem is volna lehetséges, mert 

kedivének ezt a feleségét a moz­
ién- zokás ellenére Kairóból nagyon 
mi ismerték. Török-Puskás May gróf­
imról van szó, aki ezelőtt tiz eszten- 
ó v 1 a kedivo háremébe került, ahol 
a Zobeida hercegnő nevet vette lói.

A leedive egy dél-franciaországi 
fürdőhelyen kötött vele ismeretséget. 
Török May grófnő éveken át Parisban 
élt, ahol állandóan a legvidámabb 
társaságban forgott s nagy barátja 
volt a bohéméletnek. Az egyiptomi 
ke dive addig ostromolta a ragyogó 
szépségű, vidám életű magyar grófnőt, 
amíg az feleségül ment az erotikus 
fejedelemhez. A kalandos természetű 
grófnő, úgy látszik, megunta a hárein­
thet kevés változatosságot nyújtó 
gyönyörűségeit s most búcsú nélkül 
távozott a ke dive udvarából.

Azt hiszik, hogy a grófné Ausz­
triába vagy Magyarországba szökött. 
a kedive néhány héttel ezelőtt ötezer ! 
frank évjáradékot biztosított neki. 
Ennél sokkal többet ér a volt hárem­
hölgynek ékszere, amelyet a kedive 
ajándékaiból tiz óv alatt gyűjtött és 
amelyet fél millió franknál többre 
becsülnek.

m helyitiíup közt, levő z -uim cat, melyen 
Józan József máv. műhelytelepi tanító tehe­
neket Emeltet, kapuval marassa el, mert az 
a zsákutca veszélyezteti ott a közbizton­
ságot és a környék lakásai odabordanak 
minden piszkot és szemetet. A zsákutcát 
kerítéssel es kapuval elzárni hajlandó Ko- 
nossay máv. műhelytelepi kertész is, úgy,

I hogy az a városnak költségébe nem kerül. 
; A városi tanács, miután a zsákutcára 

szükség nincsen cs tényleg csak a környék 
i biztonsagát veszélyezteti, elrendelte annak 
i bekerítését.

Városháza.
Az uj vágóhídi szabályzat. A vá­

ros gazdasági bizottsága az uj vágóhídi sza­
bályrendeletet tárgyalta le. Debreceni Lajos 
!.»v..solja, hogy az iptr és kereskedelmi ka­
mara módosításaival fogadják el. Nagy vita 
után kiterjesztették a vágatási batáridőt 
nyáron reggel 4-től délután 4-ig, télen reg­
gel 6-tól délután 6-ig. A vágatási dijak 
emelését nem javasolja a bizottság, mert az 

'• húsárak emelését vonná maga után. Deb­
receni Lajos indítványára az eddigi dijak 
maradtak meg. Nagy Jakab indítványára ja­
vasolja a bizottság, hogy a hatósági hus- 
hméres ellenőrzésével a vágóhídi igazgató 
oizassek meg és az érdekelt husiparosok 
havonkint állapítsák meg a napi árakat.

Elzárj ák a zsákutcát. A dohány­
gyár igazgatósága átiratban kérte a városi 
tanácsot, hogy a dohánygyár és a mav.

Szinházátaiakitás,
nyári-színkör,

Beöthy Lászlót
tárgyalásra hívta meg a tanács.

A városi tanács tegnap délelőtt foly­
tatta a színház bérletére vonatkozólag a 
Beöthy vei kötendő szerződéstervezet ponto- 
zatait. A fontosabb kérdések most kerültek 
megvitatásra.

Beöthy László azt kívánja, hogy a 
színházból a gáz világítást teljesen küszöböl­
jék ki s helyette villanyt vezessenek be. A 
tanács ehhez kozzájaiuít azzal a megjegy-- 
zéssel, hogy a villamos berendezkedésnek a 
színház átalakításával egyidejűleg kell meg­
történnie. Kéri Beöthy, hogy a színházi rek­
lám-függöny használatát engedjék át neki, 
amely eddig övi 800 koronát jövedelmezett 
a városnak. A tanács ezt csak úgy hajlandó 
teljesíteni, ha Beöthy nem száz darab cs. és 
kir. aranyat, hanem kétezer koronát tizet 
a városi nyugdij-alapia. Kiköti a tanács 
azt is, hogy helyettes színigazgató és mű­
vezető csak az leher, akit a tanács előzete­
sen elfogad.

Kívánja Beöthy, hogy a színházat leg­
feljebb 200,000 korona költséggel kívánal­
mai szerint alakítsák át.

Kovács József : Nem csak az ő kívá­
nalmai szerint, hanem ahogy a város is jó­
nak látja. Tehát csupán közös megállapodás­
ról lehet szó. |

Dr. Magoss György: Hátha 400.000 j 
koronába kerül az átalakítás ? Nagy munka ; 
lesz ez.

Varga Elemér: Egy félmillió költsé- |
get Beöthy nem igen vállalhat ?

Dr. Magosa: A város nyakába sza­
kadjon akkor az, amivel többe kerül ?

Kovács József : Beöthy kitűnő szín­
házi ember, azt nem vonja kétségbe senki, 
de viszont ajánlaténak nem csak művészi 
részevei, avni szép lehet, de anyagi oldalá­
val, ami súlyos lehet is, számolnia kell. A 
helyi körülmények most ellene vannak a 
színház átalakításának. A házipénztár hely­
zete nem engedi meg a 200,000 koronát 
sem. *

Varga Elemér : Tárgyaljunk erről
Beóthyvel.

Kovács: Akkor sem engedheti meg.
A nagy kölcsönből minden szinbáz-tételt tö­
röltünk. A város nagy polgársága most 
sokkal fontosabb do'got vár tőlünk, mint a 
színház átalakítás. Ezekre a fontosabb dol­
gokra sem igen telik.

Szabó K.: Vegyünk fel kölcsönt a 
telekre ?

Magoss: Kérem, rajta van azon is a 
17 millió és a többi . . .

Kovács: A nyári színkör a Nagyerdőt- 
lenne.

K. Tóth: A Széchenyi-ntca végén van 
egy nagy tér.

Körner: Akkor a bőrvásárt hova te 
gyük ?

Magosé: Megoldotta már a nyári szín­
kört Szávay Gyula a D. U.-ban.

E kérdések majd csak a Beóthyvel 
való tárgyalásoknál dőlnek e!.

Tárgyalták ezut án Jánosi Zoltánnak a 
szinház-blzottságban kifejtett és jegyzóköny- 
veztetott aggodalmait, amelyeket azonban 
nagy részben a tauacs nem osztott. A ta­
nács ugyanis a művészeti program mb an 
nem igen talált kifogásolni valót s azt 
inkább csak pontosabban prociziroata, mint 
a színház-bízott súg tette.

Szóba került a szintarsulat nyári fenn­
tartása.

Kovács József: Nekünk szerződésünk 
van Nyíregyházzal és Szigettel, tehát ott 
előadásokat is kell tartani. Tárgyalni kellene 
szerintem e felől is Beóthyvel.

A tanács végül elhatározta, hogy az 
általa most letárgyalt szerződés-tervezet 
alapján tárgyalni kivan Beöthy Lászlóval a 
színház bérletére nézve s ennek idejét o 
hét keddjére tűzte ki.

Erről Beöthy Lászlót az alabbt távirat­
ban értesítették :

Beöthy László urnák
Budapest

Királyszinház.
Értesítem Nagyságodat, hogy a vá 

rosi tanács tárgyalás alapjául elfogadja 
yagysigodnak a debreceni színház, át­
vétele iránt a szinügyi bizottság négyes 
albizottsága által benyújtott ajánlatai\ s 
felkérem, hogy a tárgyalás megejtése 
végeit folyó hó 18-án, reggel 9 "■óra-kot 
engem felkeresni szíveskedjék.

Kovács, polgármester.
Ezek szerint tehát kedden fog eldőlni, 

hogy a város feltételei ossz eegyez tét hetök-e 
a Beöthy Lászlóéval s Beó’hy László lesz-e 
a debreceni színház bérlő-igazgatója ?

Színház.
Réthy latira művészi pályája.

1882—1912.
Réthy Laura alig tizenöt éves korában zene. 

skolai növendék volt mikor a Népszínház Rákosi 
iJcnő igazgatás.i alatt a Karácsonyfa cimii látvá­
nyos tündérjátékra készült. Az utolsó héten « 
darab egyik bájos szerepe Komáromi Maiiska 
gyöngélkedése folytán gazdátlan maradt. Ekkoi 
Puks Ferenc a Népszínház karmestere, aki Réthy 
Laurát énekelni tanította ő reá gondolt. lös Réthy 
Laura váratlanul igy jutott be állmainak tündér- 
országába : egymásután 22-szer játszotta a tündér 
baba szerepét.

Ez a siker eldöntötte sorsát. A színpadon 
maradt, beiratkozott az Országos Szinészegyesü- 
letbe ős 1882-ben már Szegeden bájos kedve-, 
kis énekesnő volt.

Szeged után Kassa, Szabadka, a Budai szín­
kör és Kolozsvár következett. Mindenütt egyre 
fokozódó tetszést aratott a kis népszínmű éne. 
kesnő, akit mint a vidék kis Blahánéját kezdték
emlegetni.

De Réthy Laurát nem elégítették ki 
apró diadalok, megvonta szájától a falatot, csak­
hogy tanulhasson, magasabbra emelkedhessek. 
1882-től 1887-ig öt éven egyre több színpadot cs 
szivet hódított meg a bájos Réthyke, mialatt a/ 
álmodozó művésznő éjjel-nappal folytatta tanul­
mányait és csodálatos ön megtagadással módot! 
szerzett rá, hogy Becsben a világhírű Gänsbachei
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enekmester tanítványa lehessen. Ott rendkívül
gyorsan haladt és hangja szépen fejlődött Ditvói , 
Mór akkor megkapta a kolozsvári Nemzeti Szm- j 
házat és primadonnát keresett. Véletlenül Béesben j 
járt, hallotta Réthy Laurat énekelni es egy bet j 
múlva Réthy Laura a kolozsvári Nemzeti Színház 1 
primadonnája leli.

Kolozsvár finom közönsége elánt ült a hírre, j 
bogy Ditroi az 1884-ben csak kisebb szerepekben j 
látott Réthy Laurat szerződtette első énekesnőnek, i 
De Ditrói csak mosolygott es Réthy Laura rend- j 
kívüli diadalokat aiatott, úgyszólván egy csapásra ; 
meghódította egész Kolozsvárt.

Három éven át 1887-tól 1880-ig Kolozsvár
iegünnepeltebb primadonnája volt Réthy Laura — 
akipek híre ekkor már az egész országban el­
terjedt.

Mint Erdély pacsirtája nyolcsráz magyarral 
elzarándokolt Torinoba Kossuth Lajoshoz. Magyar 
dalokat énekelt Kossuthnak, aki 1849 óta netn 
hallott művészi magyar éneket. Réthy Laura volt 
az első és az egyetlen, aki népdalaival Kossuth 
Lajost könnyekre fakasztotta.

Réthy Laurát legfényesebb diadalai közt 
Kolozsvárról elhódította Ewa Lajos a Népszín­
házhoz. Itt is nagy sikerei voltak.

Mikor Leszkay András megkapta Debrecent 
és gavallérosan megígérte a városnak, hogy az 
ország legjobo énekeset hozza el, Réthy Laurára 
gondolt. Így került a kitűnő nepszinmo énekesnő, 
aki gyönyörű nagyterjedelmö hangjával operában 
és operettben egyaránt elsőrendű volt ismét vi­
dékre. Leszkay Adras és Makó Lajos igazgatása 
alatt 12 even át volt fölváltva Debrecen, Nagy­
várad, Arad, Szeged és Temesvár ünnepelt éne­
kesnője.

Mikor első Ízben volt Debrecen primadon­
nája akkor ment férjhez Rudnyánszky Gyulához.
A rákövetkező évben Gödöllői pihenése után 
augusztusban már egy kis rózsabimbóval érkezett 
a primadonna Nagyváradra.

Éppen akkor óriási tüntetések voltak Pavel 
püspök és a románok ellen. Különösen a román 
kanonokok házait ostromolta és akarta lerombolni 
a tömeg.

A művésznő férje kibérelte a hirtelen für­
dőre utazott Kőváry román prépost házát, mely a 
kanonok! házak sorának az élén állott, este a 
költő és primadonna felesége arra riadtak föl, 
hogy a tüntetők, abban a tévedésben, hogy a 
románok fejet támadják meg, megrohanták a há­
zat, bezúztak, földig romboltatsz ablakokat es 
halálát kiabálták a bentlakák fejere. E veszélyes 
pillanatban égő gyertyával megjelent Rudnyánszky 
a szétznzott ablaknyilás előtt és felvilágosítottá a 
tüntetőket. Közel kétszáz követ dobtak már be 
a lakásba, amelyből a kis bölcsőbe is jutott vagy 
három, de a riadó szóra, hogy „Ne bántsd a 
magyart !* a tüntetők látni kívánták Réthy Laurát, 
akit aztán váltakra emelt ifjúsági szónok üdvözölt 
és aki néhány perc múlva a lerombolt lakás abla­
kában a tüntetőkkel együtt énekelte el a szózatot.

Ré'hy Laura vidéki pályája Budapesten a 
Vígszínházban, majd a Magyar kir. Operában 
folytatódott, ahol mint vendég emlékezetes mű­
vészi sikereket aratott. Utolsó fellépése Budapes­
tén Carmen címszerepében történt.

Talán meg se vált volna a művészete felső 
fokára emelkedő művésznő a budapesti közön­
ségtől; de szive sugallatara három gyermekével 
együtt követte férjét Amerikába. Réthy Laura 
első amerikai fellépése a Now-Yorki Lexington 
operában volt. A nagy nézőtér zsúfolásig megtelt 
lelkes magyarokkal és előkelő amerikaiakkal. Réthy 
Laura ötven tagú zenekarral esti 8 órától fel l)-ig 
egymaga tölti be az egész műsort. Gyönyörű 
hangjával népdalaival, népsznmü jeleneteivel pá­
ratlan tetszést aratott. Kérésére az Amerikában 
élő Serly Lajos jeles zeueköltünk a Szózat, a 
Kossuth nóta, a Rákóczy kesergő és a Talpra 
Magyar alapmotívumaiból egy csodálatos magyar 
indulót szerzett, melynek végén Réthy Laura ki- 
bontotta a magyar lobogót. Ez az utolsó szám 
leírhatatlan feltűnést keltett egész New-Yorkban.

Réthy Laura e hatás után ajánlatot kapott 
amerikai managerektől, de a művésznő elhatáro­
zásához híven előbb a magyar telepek közül föl­
keresett 50-nél többet, ahol magyar népdalokból 
és népszínmű jelenetekből tartott énekes előadá­

sokat, melyeken szivreható dolgok történtek. A 
munkás magyarok tömegei zokogva élveztek trá­
gyái nótákat, magyar művészétét.

Róthv Laura azután a Boston Grand Opera 
Company primadonnája lett es jelentékeny tetszést 
aiatott. Majd egy amerikai Lyceum vállalattal kö­
tött szerződést es hatvanhatom amerikai városban 
magyar díszruhában óriási hata^sal énekelt az 
amerikaiaknak magyar müdalokat.

E' az óriási körút rendkívül megerőltette, 
lappangó tégi betegsége kitört. Hónapokig tartó 
betegeskedő után életveszélyes operáción ment 
át, mely élete megmentésével végződött. Mikor 
Réthy Laure étherízált állapotban feküdt a kór­
házi ágyon, férje Rudnyánszky Gyula akkor látta 
utoljára, mert hosszas küzdelem után elvesztette 
mind a két szeme világát így szakadt meg az 
amerikai palya.

Réthy Laura felgyógyult, szép terjedelmű, 
szívhez szóló meleg hangja a régi maradt, de 
munkaképesaege nem tért vissza.

Haza kellett jönni. Távoliéta alatt a Színész- 
egyesületnél nyugdíj igényét elvesztette. És most 
30 évi diadalmas művész pályáját azzal végzi, 
hogy a vidék nagyobb városaiban mindenütt egy 
fellépéssel elbúcsúzik a közönségtől és vissza 
vonul a magánéletbe.

Heti műsor ; Ma. vasárnap délután 
hva, Operette, este Czigánybaro, operett. 
Hétfőn berletszüuetbeu: Tengerész Kató, 
operett Szoyer Ilonka és Pazmán Ferencz 
felléptével. Kedden A bérletben : Farkas, 
vígjáték. Szerdán bérletszünetben : Lila 
domino, operett Szoyer Ilonka felléptével. 
Csütörtökön bérletszünetben : Bóreger, ope­
rett Szoyer Ilonka felléptével. Pénteken és 
szombaton nincs előadás.

Réthy Laura ma esti buosufel­
lepte iránt városszerte | nagy érdeklődés 
mutatkozik. Az elővételből Ítélve, zsúfolt ház 
ígérkezik. A művésznő a Cigánybáró „Szaffi“ 
szerepet választotta bucsufellépéséül, mely 
egyike volt a legjobb szerepeinek. A cím­
szerepet Fal ussy István játsza, míg Cipra 
öreg cigány asszonyt a betegségéből fel­
épült Csanády Irma játsza. Zsupánt Székely 
Gyula játsza.

A zenekonzervatórinm hangver­
senye. A zene .onzervatórium pénteki hang­
versenye kapcsait két tényt kell megállapí­
tanunk. Az egyik az, bogy P. Nagy Zoltán 
iskolájának dolgai érdeklik a nagy közönsé­
get, mert minden reklám nélkül is zsúfo­
lásig megtelt az „Arany Bika* szálló óriás 
díszterme. A másik tény az, hogy ezt a 
nagy érdeklődést az intézet meg is érdemli, 
mert a műsor mindegyik száma bizonyságot 
tett a legkomolyabb művészi irányról. Tha- 
massy Kózsika és Anna nyitottak meg a 
hangversenyt Schumann Andante con varia- 
zioni c. darabjával. A két kiváló tehetségű 
urleány játékánál különösen kiemeljük azt, 
hogy a két zongora szólamai között elrej­
tett dalamot mindig érvényesíteni tudták. 
A hegedű tanszakról bárom jeles képzett­
ségű tanulót hallottunk; Nagy Lászlót, 
Heteyt és Popper Gyulát. Az utóbbi kettő 
precízen előadott nagyszabású duettjével 
tűnt ki. Nagy László tieriot concertjót ját­
szotta nemcsak pompás technikával, ha­
nem, ami fő, teljes atórtéssel és nemes 
tónussal. Az éneket két nagyon muzikális tanít­
vány : Csüry és Tóth Boriska képviselték. 
Előbbi pompás orgánumával, utóbbi szép 
előadásával tűnt ki. Szóló zongoraszámot 
Káin iy Ilonka cs Irinyi Ilike játszottak. 
Mindkét tanítvány előadása teljes művészi 
színvonalon állott, azután Húsz tanár veze­
tésével mintegy 80 urleány énekelt néhány 
dalt, melyek mintaszerű előadása méltóan 
fejezte be a nagysikerű hangversenyt.

„Soott Matiné“ az Urannsbaa.
Ma delelő:: 10—1‘2-tg elit műsorral és ren­
des helyarakkal magas színvonalon álló 
„Matiné* !• sz az Uranusban. Ez alkalomból 
a itünő műsor keretében Strausz 1. Cigány­
báró opert léből „Ki esketett '?...* című 
duettel ene.dik : Lambert Ferenené úrnő és 
R-'oj.inovics Boldizsár ur. A fényesen szó­
rakoztató előadás utolsó száma a Scott ka­
pitány utolsó délsarki útjáról készült ere­
deti úti, nelyiZítú felvételek. Pénz tárnyitás 
fél 10 órakor. Előadás pont 10-.Ó1 Í2-ig 
tart. Rendes hely árak. Bitiét, tisztviselő 
és kedvezménycsáru jegyek érvényesek.

Ma utoljára latható az Uranusban 
a Scott expedíciójának c.-odás felvétel 4 
részben, minden előadásban az alábbi pompa-* 
műsorban : 1. Zene. — 2. A Cormorán. (Ter- 
meszetrajzi felvétel.) — 3. Pali hódit. (Bo­
hózat.) — 4. Dark—Buffalo, (Amerikai
dráma.) — 5. A száz frankos. (Rendkívül
nevettető.) — 6. Polidor cilindere. (B lond- 
ság.) — 7. A pótdeszkás asztal. (Humoros.) 
— 8. Scott expeditiója 4 részben. Előad,.- 
sok cl u. 3-tól Ö-ig folytonos bemenettel rs 
mérsékelten leszállított helyárakkal. Este 
6 tói rendes helyárakkal. Két órás elő­
adások !

Nádpálca 
a tanító kezében

I Vádol egy kis iskolásleány.
A napokban egy kis leányt szállítot­

ták be Letétien hajdumegyei községből 
ápolás végeit a debreceni közkórhazba. A 
neve Kenéz Agnes s a szülei Tété.lenen az 
Erzsébet,-uica 350. szám alatt laknak.

A kilenc éves kis leánynak a baltenyere 
csupa sérülés. A bér fel van rajta hasa- 
dozva s kipiroslik az eleven hús. Kérdezget­
tek tóle a betegágyánál, uogy mit csinált ? 
Talán eles késsel játszadozott s így meg­
vágta a tenyeret ?

A kis leány ezt thgadta, de csak any- 
nyit mondott, hogy nem ó az oka annak, 
hogy idekerült. A rendőrség is érdeklőd itt 
az eset iránt s H. Kiss József rendőrtiszt- 
viselő batoiitó szavaira a kis Kenéz Ágnes 
a következőket adta elő :

Másfél év óta járok Tetétlenen Rísz- 
terczki Imre tanító elé s mivel egy kissé 
nagy szót is hallok, a többi leányok sok­
szor árulkodtak utánam s a tanító ur 
nádpálcával számtalanszor elverte a 
baltenyerem és kezomfejét. A jobb te­
nyeremet nem ütötte, azt mondván, hogy 
akkor nem tudok Írni, ha a jobb kezem 
üti. Egyszer észrevettem, hogy az ü.esek 
miatt a balkezem fejében a csontok faj­
nak s aztán a kezemfeje megdagadt, ezer: 
a szüleim február 6-ika óta nem enged­
tek iskolába a most kénytelen vol.am a 
kórházba bejönni. Addig sohasem fajt a 
kezem, míg a tanító ur nem verte. Keregp 
Biazterczki Imre tanító megbüntetését.

A kis leány tehát a tanítója áldozatá­
nak tünteti föl magát. Azt állítja, bog. Bisz- 
terczki Imre brutalitásán ideoenitetie ol az 
iskolától s juttatta idő is a kórházba.

A jegyzőkönyvbe foglalt vallomás, a 
mely ha vádjában igaznak bizonyul, méltán 
kelthet felháborodást, a királyi ügyészség 
előtt fekszik mar. A nyomozást elrendelték 
az ügyben s Biszterczki Imre tanítót való­
színűleg gondatlanságból okozott könnyű 
test sértés miatt vonjak felelősségre.

Egészségügyi Műszaki Vállalat
R. T, Pélerfia-u.46, Sz. Telefon sz. 10-62,

Debreczen legnagyobb

vízvezeték berendezési vállalata. ::es
• t

melegvíz cs központi gőzfűtést, fürdőszobák berendezését, a leg 
messzebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseket is.

Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy a 
megrendeléseket azonnal és pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkaerőkkel 
rendelkezünk. Minta raktárunk minden időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk.
Útbaigazítással, műszaki fanácscsal és költségvetéssel teljesen díjta­

lanul szolgálunk. ififi
Házak, vízvezetékének évi jőkarban tartását elvállaljuk. A vállalat műszaki igazgatója Brüll Alajos
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Három gyermek 
a kútba esett.

Két kis leány bele is fűlt.
Megdöbbentő szerencsétlenség hírét je­

lentik Püspökladány községéből. Egymás­
után három gyermek be’eesett a kútba a 
ea :c a harmadikat sikerült kimenteni, kettő 
a vízben lelte halálát.

Püspökladány határiban történt .az 
e r. Outi -lóz set és neje a 3-ik száma vas- 
u -u h .zna! laknak. A házaspár pénteken 
(1 t n ti és 4 óra közt eltávozták hazulról. 
>ir i ovii m isiéi éves és Erzsébet nevű 

öt w s gyermekeiket egy 13 éves fiú fel- 
ir v11 r- bízták.

hu azonban a kis leánykák helvett 
: * he t e vigyázott. Bement "az istállóba 

- ,1 : Mal itoskodott. Máriát a másféléves 
: i -v-rósago: az öt éves Erzsébet gondjaira
bírta.

A kis leányok pedig az udvaron levő 
nyitott kút körül játszadoztak. Majd Ei-
:: ,ke felült, tt • a kis Máriát a kút kává- 
j un. A csöppség azonban izgett-mozgot: s 
lecsúszott a keskeny párkányról. Belezuhant 
a mély kútba.

A m mik kis leány, Erzsébet ezt látva, 
felmászott az egy méter és busz centi ma­
gas ktv. ; , hoj:.y utánanézzen, hova esett a 
kis húg ? A párkányon azonban megszédült
s ő is lebukott a vizbe.

A loe-csanás zaja behallatszott az 
istállóba s figyelmessé lett reá a íiu. Mind­
járt észrevette a szerencsétlenséget s azt 
bitte, hogy ó maga tud segíteni rajta. A 
helyett tehát, hogy a szomszédba szaladt 
volna át, hogy azokat hívja segítségül, 
maga akart leereszkedni, a kútba, hogy a 
két kis leányt felhozza. Ámde megjárta, mert 
ő is a vizbe pottyant.

Kiáltásaira aztán odasietett a kúthoz 
a szomszéd őr, akinek a fiat sikerült élve 
imenteni. 4 két kis leány azonban ekkorra 

már megfulladt s holtan húztak ki őket a 
vízből.

Rettenetes, mélyen lesújtó csapás sza­
kadt a hazaérkező szegény szülőkre. Egy­
szerre két kis g ermeküket vesztették el.
A fiúnak komolyabb baja nem esett. A 
hideg fürdő következtében egy kis hüléssel 
m gus za a balesetet.

A kir. ügyészség gondatlanságot nem
lát fennforogni a szülök részéről a ezért 
ellenük eljárást sem indít.

A folyton élesedő megélhetési
here öss.:--* erőink megfestését teszi szűk- 
pyce -iMag itól értetődik tehát, hogy enne! 
t) el kell törődnünk egészségünk jó fear- 
1 an v:v'b _ t irtásával. Ki merné tagadni, 
lv.gv ennek egyik leglényegesebb alapfel- 
etele : a szabályos emésztés ? A világhír!

: renc József-keserüviz, (ha naponkint a 
■ előtt egy fél borospohurra valót

i um. belőle) azzal a megbecstilhetet- 
1 n :u H ion Sággal bír, hogy mar az egé- 
s.:en Kiült:.- vált gyomor- és bélrenyhesé­
get j biztosan, gyorsan, enyhe módin 

! ’ ,!t ti- ,Makacs székrekedésnél is“,
* 1 zol a az irgalmasok messzehires bécsi 
iíőzkorh izának hivatalos bizonyítványa: ki­
te nö eredmény nyel használjuk a természe- 
t s Fa enoű Jóssef-keseriivisat*. E^y 
perlet mindenkit meggyőz erről ; oly olcso, 
hogv minden polgárember megveheti magá­
nak ! Kapható gyógyszerésznél, drogistánál 
é; RR-Z'Tk k üón ,, Vigyázzunk a valődi- 
^ Eerencz .1 ó z * e f-gy ó :y források
9kuldcsi-igazg ‘ósága Budapesten.

' Hírű
Piac-utca 52. >;

I Újdonságait.
* Vasárnapi .istentisucaletak. Vasár­

nap a református templomodban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek : a Nagytemplomban prédikál Szele 
György lelkéiz, ágendazik Gáborjáni Szabó 
Gabor seged-lel kész, a Kistemplomban 9 
órakor prédikál Jánosi Zoltán lekész, ágen- 
dázik D.csofi József lelkész, 11 órakor nem 
tartant isteutiszce.et, a Kossuth-utcai tem­
plomban prédikál Uray Sándor lelkész, az 
Ispotály! templomban prédikál Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond piispöti titkár, a Csapó- 
kerú imaházban Kovács János vallás-ok­
tató lelkész, a Homoki;era imaházban Boer 
Karoly vallás-oktató lelkész.

Ma, Virág-vasárnapon a rém. kath. 
templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel hat, hét 
nyolc órakor csendes szent mise, 9 órakor 
barkaszenteles körmenettel, ntaua ünnepi 
nagy mise ^ segédlettel, mely alatt a Szent 
László dalárda énekli Jézus szenvedés törté­
netet: a passiót, háromnegyed 11 órakor es 
fél 12 órakor csendes szent mise. Délután 
fél 3 órakor kereszténytanitás, 3 órakor 
keresztüti ajtatosság, utana szent olvasó, 
fél 5 órakor a Szent József Társulatának 
havi ájtatossága szent beszéddel es litá­
niával.,

A nagyheti ájtatoságokaat naponkint 
fogjuk hozni, most csak azt tudatjuk, hogy 
nagypénteket és nagyszom >atot kivéve na­
ponkint reggel 6 órától és délu án 3 órától 
gyóntatás. Szerdán d Jután 3 órakor Jere­
miás siralmai és gyász-zsolozsma lesz.

Az ág. bitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Peer P. Sándor segéi- 
lelkesz végzi az istentiszteletet

Ma, vasárnap a gőr. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent’mise; délután 3 órakor ve- 
csemye, 4 órakor rózsa:üzér ajtatosság.

* Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
Kiss Károly debreceni kir. járás bírósági 
dijnokot Írnokká nevezte ki.

* Dók tor-avatás. Dr. Szekeres An­
talt, néhai Szekeres Antal máv. ellenőr fiát 
a napokban avatták a kolozsvári egyete­
men az államtudományok doktorává.

* Március 15. A sajtószabadság ki­
vívásának emlékünnepét a szokásos kegye­
lettel ünnepelte meg Debrecen város kö­
zönsége. A házakat a lakosság fellobogózta 
és a nemzeti zászló nem hiányzott a köz­
épületekről sem. A templomokban ünnepi 
istentisztelet volt, melyen a hatós.ágok is 
képviseltették magukat. Az iskolákban szü­
netelt a előadás, de ünnepélyt tartott vala­
mennyi. A főiskolai ifjúság a kollégium ud­
varán, a Petőti-szobornal és a városháza 
udvarán tartott ünnepélyeket, amelyeken 
Gulyás Imre, Boros Lajos és Kiss László 
mondtak a nap jelentőségéről beszédeket. 
Este 8 órakor a kereskedő-ifjak az .Angol 
királynő* termében ünnepetek, azonkívül 
még sok egvesület, asztaltársaság és kör 
vasárnap ünnepel.

* A márciusi eszmék dsmertetése.
Ma délután fél 4 urakor a belső független­
ségi-kör helyiségeiben (Csapó-u. 17. szám I. 
emelet) ünnepi gyűlést tart a reform-tár­
saság, melynek tárgya a márciusi eszmék 
ösmertetése lesz. A márciusi eszmék ugyan­
azonosak, mint a inai reform eszmék, mert 
a szabadságharcra következett sötét korszak, 
az 1848-as intézményeket megsemmisítette 
s igy a márciusi eszmék még mindig csak 
mint vágyak és törekvések élnek. A reform­

társaság céljául tűzte ki a márciusi eszmék 
ösmertetese mellett azoknak a mai törek­
vésekkel való kapcsolatát is kimutatni. 4 
márciusi 12 pontot dr. Sajó Béla fogja fej­
tegetni, az 1848-as törvényeket periig Juhász 
Nagy Sándor lógja magyarázni. Ugyancsak 
vasamap délután 2 órakor a Csapó-kerti 
függetlenségi és 48-as olvasó-körben is ün­
nepélyt rendez a reform -társaság, melyen 
dr. Szabó Ferenc, dr. Csathy Dezső és Mo­
csári László működnek közre.

* Bontják a Bikát. Most mar telje­
sen befejezett tény, hogy április elsején bon- 
ják a Bika-szállódat. A Belváros takarék­
pénztár az Általános Forgalmi bank utján 
ajánlatot tett a Bika részvénytársaságnak, 
hogy az építkezés eszközléséhez hajlandó 
kétmillió kétszázezer korona kölcsönt 
folyósítani. A B ka részvénytársaság elfo­
gadta az ajánlatot s már végleg perfektuálva 
is van a kölcsön ügye. Ezek szerint az uj 
Bika és azzal kapcsolatosan a második szín­
ház felépítését már semmi sem késleltetheti.

* A szociáldemokrata párt mir- 
oiusi ünnepélye ma délután 3 órakor lesz 
a Munkás-Otthonban. Az ünnepi beszédet 
Lefkovits Vi.raos párttitkár tartja, Racz 
irtván elszavalja Csizmadia Sándornak 
„Március című költeményét és közremű­
ködik az -Ébredés Dalkör*.

Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör- 
tentek az állami anyakönyvi "hivatalban : 
Békési Sándor Fábián Rízával, Rincensch- 
neider Jr.nos Szigeti Juliannával, Vedres 
István Acs Máriával, Schmocsár József 
Szentiványi Ilonával, Szőke Sándor Lucka 
Ku fin aval, Ripszki István Simon Erzsébettel,

* Iparüző legyen-e vagy iparpir- 
toló a város. A varosban van nyolc tégla­
gyár, köztük 5—6 a legmodernebb s leg­
tökéletesebb berendezés. Az éhhalállal küzd 
valamennyinek a folyó üzeme, mert a 
gazdasági pangás megállította az építkezé­
seket s a 48—50 koronás téglaárak leszál- 
lottak 32—35 koronára. A város középitke- 
zésekre készül, azt kellene tehát hinni, hogy 
örül a kedvező alkalomnak, az alacsony 
téglaáraknak. Ehelyett a tanács azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy még egy uj kör• 
kemencét épit és vezet háziüzemuen, mert 
barom évi téglaszükséglete van. Hát azután ? 
Nincs más dolga a városnak, mint a már 
ismert, „házi üzemeket* szaporítani az adó­
fizető iparuzők rovására ?

* Tlsaa István grófot msgoperál-
ják. A képviselőhöz elnökének, Tisza István 
grófnak tudvalevőing régebb időben szürke 
hályog volt a szemén, amelyet annak idejen 
műtét utján távolítottak el.' Tisza gróf bal­
szemén újabb időben ismét szürke hályog 
van keletkezőben, melyet legközelebb szin­
tén meg kell operálni. Nem lehetetlen, bog; 
a Ház elnöke már a legközelebbi képviselő­
házi szünetet fogja felhasználni arra, hogy 
magát műtétnek vesse alá. Az operáció foly­
tán Tisza István grófot egyébként komoly 
veszedelem nem fenyegeti.

* Háziipari kiállítás. A debreceni 
e'ső sz. gazdasági népiskola nyolc hetes 
háziipari tanfolyamot végzett most be. a 
növendékek eredményes munkásságát a kol- 
legiu n mellett levő régi gazdasági taninté­
zet épületében matatja be, ahol a háziipari 
termékekből kiállítást rendez. A kiállítás ma, 
vasárnap nyílik meg s holnap, holnapután 
is megtekinthető.

_ * A debreceni munkások c hó 17-én, 
hétfőn este hét órakor értekezletet tartanak 
a Munkás-Otthonban fontos ügyben.

»**«* választékban, szabott áron

Élül Női és Leány szalmakalapok. DiiZilellB
IUtlVllAGOftí» 2QÍ?
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* A Katholiku» Népszövetség

debreceni szervezete e hó 30-ára nagy sza­
bása értekezletre készül, melynek ünnepi 
í-zónoka dr. Vass József igazgató lesz Buda­
pestről. Az országos hírű szónok bizonyara 
széles köroen kelt érdeklődést, azért a ve­
zetőség 70 es ISO filléres belépő jegyeket 
bocsát ki mar e heten s az állóhelyek szá­
mát is megszorítja, hogy a közönségnek 
minél nagyobb kényelmet biztosítson s min­
den tolakodásnak elejét vegye.

* A jogász- és tisztviselöi-kar 
március .'10-án évi rendes közgyűlést tart. 
Targy-orozat: I. Elnöki jelentés. 2. Zar- 
szamadásoí cs számvizsgálók jelentése. 3. 
Költségelőirányzat. 4. Tisztujitás. 5. Esetle­
ges indítványok.

* A debreceni Iparos Dalegylet
március 23-án, husvét első napján, az 
,Arany Bika“ dísztermében, Elefautv Sán­
dor egyleti karnagy vezetése mellett, Veress 
Toni zenekarának közreműködésével, könyv­
tárának gyarapítása végett tánccal egybe­
kötött zártkörű dalestélyt rendez. Kezdete 
este 8 és fél órakor. Belépti-jegy szemé- 
lyenkint 2 K. Előre váltott jegy 1 K 80 fii. 
Család-jegy 3 személyre 5 K. Jegyek elére 
válthatók Kúrián Gynla órásüzletében. Mű­
sor : 1. Révfy Géza. Víg vadászok. Énekli ; 
a Dalegylet. 2. Hoppé Rezső. Dalesokor. 
Énekli : a Dalegylet. 3. Eckert. Hajós-dal. 
Énekli: a Dal egylet. 4. Angyal A. Dalegy­
veleg. Énekli : a Dalegylet. Műsor után tánc.

* A debreceni szerelőmunkások e 
ho 20-an, csütörtökön este 8 orakor értekez­
letet tartanak a Munkás-Otthonban. Ezúton 
hívja meg őket a vas- és fémmunkások 
szervező bizottsága.

‘ Msgragta. a ló, Bóvagó József 
boltiszolga tegnap délután a Hatvan-utca 
egyik udvarán lovakat fogott ki a szekérből. 
Eközben az egyik lo úgy oldalba talalta 
rúgni, hogy ósszerogyott. A szerencsétlenül 
lárt embert a mentők beszállították a köz- 
kórbázba, ahol ápolás alá vettéK.

* A hortobágyi jogosultak ma dél­
után 3 órakor g. ülést tartanak a Gazda­
körben (Hatvan-u. 2.), melyre az érdekelte­
ket meghívja a végrehajtó bizottság. Tárgy : 
A Hortobágy védelme.

* Házi estély. A Jótékony Nöogylet 
árvaházának növendékei ma, vasárnap dél­
után öt órakor az intézet termében hatvan 
filléres belépő-díj mellett házi estélyt ren­
deznek. Lesz élőkép, szavalat, monológ, 
dalok, tánc, sőt két kis c-gyfelvonásos víg­
játékot is előadnak.

* Pusztító vihar a Balatonon. 
Siófokról jelentik: Az abnormis időjárás 
nagy pusztítást vitt végbe a Balaton párt­
ján.' A hóviharok következtében nemcsak a 
somogyi, hanem a túlsó partok is igen so­
kat szenvedtek, Néhány nappal ezelőtt 
nagy orkán dühöngött a Balatonon és a 
szélvihar a téli időjárás behatása ^ alatt 
amu^y is meggyöngült balatoni fürdő háza­
kat, “hajókat és a kikötőket teljesen tönkre­
tette, elsodorta. A kár igen nagy, mert a 
siófoki kikötő használhatatlanná vált és 
egészen újra kell fölépíteni.

* Véres nászlakoma. F'enyéres köz­
ségben tegnap tartotta meg lakodalmát 
Mark Gvörgy. Az esküvőre hivatalos volt 
Márk Anyisziéi s, aki a nászlakoma előkészí­
tésén segédkezett. Az esküvő után megjelent 
a, lukdoalrnas háznál a leány régi udvarlója, 
Tanka Pál, aki összeveszett a leánynyal. 
Veszekedő s közben annyira elragadtatta 
magát a legény, hogy a leányt kidobta a 
lakodalmas házból. Ezzel nem elégelte meg 
a brutális ember, hanem utána ment és egy 
furkós bottal úgy verte .fejbe a szerencsét­
len leányt, bogy annak az agyveleje kilát­
szott. Súlyos sérülésével beszállították a 
belényesi kórházba, a legényt pedig letar­
tóztatták.

* Hásaeságkötósek. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Lukács 
Sándor Tiba Máriával, Martonfy József 
Fülöp Eszterrel, Burló Sándor Szabó Mar­
gittal, Fodor János Nagy Máriával, Korom 
Gábor Zong Júliáiméval, Diószegi János Sar- 
kadi .fül ián naval, Tynkody József Kiss Má­
riával, Kiss József Nagy Eszterrel, Ferenczi 
Mihály Ungvári Eszterrel, Veres József 
Egri Máriával, Andorkó László Kábái Iloná­
val, Lih.'zi Mihály Sári Etelkával, Szobonya 
János Safran ka Máriával, Kiss Lajos Szigeti 
Juliannával. Szilágyi Marton Péntek Ju­
liannával, Kaminczky József Gergely Zsu­
zsannával.

* A Debreceni Iparos Ifjúság 
Önkópzö Egylete 1913. március 16-an 
délelőtt 11 órakor, az Iparos-kör helyiségé­
ben a mar korábban kötőit tárgysorozattal 
másodszori összehívásra közgyűlést tart. 
Elnökség.

* Hétezer gyermek a német csá­
szár előtt. Berlinből jelentik : A császár 
beleegyezett, hogy uralkodói jubileumának 
valamelyik napján a berlini iskolásgyerme­
kek hódolatuknak kifejezést adjanak azzal, 
hogy a berlini kastély udvarán egy reggel 
lmom dalt énekeljenek cl. Ezen a hangver­
senyen hétezer gyermek fog részt venni.

* Ácsok mulatsága. A debreceni
ácsok „Ébredés* vigalmi bizottsága 1913. 
március 23-án, azaz husvét első napján dél­
után fél 3 órai kezdettel, a Margit-fürdő 
dísztermében ju sikerűnek Ígérkező jótókony- 
céiu művész délutánt rendez. Ez alkalomra 
ezúton is felhívja a rendezőség a szives 
pártfogón figyelmét. Belépö-dij nincs. Műsor 
ara 50 fillér. Műsor kapható a rendezöségi 
tagoknak

* Válóper és párbaj. Aradról táv­
iratozzak : Kebelt Ignác, a Palugyay bor- 
termelőség aradi megbízottja válik a fele­
ségétől, Márkus Arankától, az Operabáz volt 
tagjától. Markus Aranka régebben meny­
asszonya volt Dán Artr Becsben állomásozó 
37-es közös kapitánynak. Kebeli a valópör 
folyamán becsületügyi feljelentést tett a 
kapitány ellen a bécsi ezredparancsnoksag- 
nál. Később aztan visszavonta a följelen­
test, de sértő levelet irt a kapitánynak. 
Dán erre provokáitatta a váló férjet. Ma 
reggel volt a kardpárbaj Aradon. A pár­
viadalt súlyos feltételek mellett tartották 
meg és mind a két küzdő fél megsérült.

* Eljegyzés. Kovács Frigyes hentes­
mester eijegvezte Bihari Mihály kedves 
leányát: Bőzsikét.

* Részegen a másvilágra. Balogh 
József 47 éves, hosszupályii földmives hoz­
zátartozói tavollétében a lakásán felakasz­
totta magát. Előzőleg alaposan bepálinkázott 
s részeg állapotában követte el tettét. A 
debreceni kir. ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

* Két mozi híresség lép föl az Apol­
lóban hétfőn, kedden és szerdán egy mesés 
műsor keretében. Edit Paylánder és Su­
sanne Grandais, a két drámai primadonna. 
Az előbbit a debreceni közönség még nem 
ismeri, mert ritkán lép föl, de S. Grandaist 
annál jobban ismeri, mert az Apolló heten- 
kint mutat be képeket, amelyben S. Gran- 
gais játsza a főszerepet. Edit Paylánder 
egyike a leghíresebb dán művésznőknek, a 
kinek óriási előnye klasszikus szépségű 
arca és fejedelmi termete, beszédes, csoda 
szép szemei. A darab cime, amiben egy ha­
talmas drámai szerepet kreál — „Az asz- 
szony becsülete* és 3 felvonásból áll. Ezen 
színdarab beállítása, meséje felülmúlja az 
eddigi megjelent társadalmi drámákat, a 
rendezés pedig művészi munkca. Nem érdek­
telen megemlíteni, hogy Edit Paylánder nem 
testvére, "mint ahogy a közönség hiszi, Wal-

demár Paylándernek, a híres férfi mozi-mii* 
vésznek, hanem a felesége. „Az asszony be­
csülete* cimii 3 íelvonásos dráma egyes je­
leneteinek fényképei a Piac-utcai kirakatok­
ban szenzációt keltenek. A műsor többi szá­
mai is mind újdonságok.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Ladányi Róza ref. 12 hónapos, Nagy János 
ref. 2 hónapos, Veres Imre r. kath. 12 hó­
napos, Fej r Lajos ref. 15 hónapos.

* Két-három polgárit vagy reált 
végzett, jó házból való íiu gyakornokul fel­
vétetik Cselikovits Rudolf kereskedelmi ügy­
nökségében, DógenfelJ-tér 3.

* A tavaszi divat úgy, mint mindig 
ez idén is sok újdonsággal lepte meg a kö­
zönséget, Különösen a cipőipar bizonyvotta 
be, hogy lépest tud tartani az Ízlés fejlődé­
sével és egy-egy nagyobb cipőgyár üzlete 
ma mar a szenzáció crejevel hat a kiállí­
tott cipők tormájának és kivitelinek szép­
ségé és valtozatossaga folytan. A cipőipar 
teréu korszakalkotó .Tarul* cipőgyár r.-t. 
hazánk cipőiparában most is megtartotta 
vezérszeropé:, amiről bárki meggyőződnél, 
ki ezen gyárnak helyben, Piucz-utca 48. sz. 
alatt fennálló üzlettelepét megtekinti. A „Tu­
rul“ cipőgyár r.-t. 1200 munkást is alkal­
maztat, foglalkoztat es termelőképessége 
ma már elérte a heti 20.000 párat, mdy 
óriási mennyiséget a ha inukban és a kül­
földön fennálló 130 fiókelárusitó-telepén hozza 
forgalomba, miáltal a közönség abua a ked­
vező helyzetbe jut, hogy a „Turul* cipő­
gyár r.-t.-r.ak elsőrangú, világhírre és ked­
veltségi szert tett gyártmányait az eredeti 
jutányos gyári arakon vasarolhatja.

* Meglepő változás van a tavasai
női divatoan. Ezen divat-njdon Ságokból 
meses kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-fcie első rangú divat- 
áruház kirakatában. Félhosazu Gentri kab >t 
24 koronától. Elegáns costüm színes és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mértek után rendelések 3 nap 

j alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
■ féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Elektrotechnikai áj vili au ki­
szerelési pályára tanulók felvétetnek

i Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

f * Frankli Lex. Három köt. (Bolti ár 
! 54 kor.) uj példány csak 24 kor. Harmathy- 
r nál mig a készlet tart. Füvészkert-n. 14.

* A legújabb kemény és puha 
! kalapok, feltűnő szép nyakkendők, saját 
) készítésű fehérneiuüek, kitűnő minőségűén

Lengyel utóda, Frank Imrénél.
* BIous modellek eredeti Párisi divat

szerint Halmigyi fiók üzletében, Piac-utca 
32., volt Szedlák házban.

* Húsvéti tojások, cukorkák, cső- 
kólád dessert-bonbonok óriási választékban 
legolcsóbb árban szerezhetők be a Cukorka­
gyár, városi üzletében. (Tisza-palota.)

* Nézze meg a Donogán és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

* A debreoeuvárosl takarékpénztár
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgar 
Dániel irodájában, ugyanott.

* Szenzációt kelt Debrecenben az
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt csoportokban gyöngyör- 
ködlk a hölgyközönség, a kiállított szebbnél- 
szebb női felöltőkben, costümök, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacára az arak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse Rizsa Lajos- 

I féle divat házát, a Bikával szemben.

Fehérneműt csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein (DOSi ?l!M' 83
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* Legjobban éa gyorsan vállal
ü.sztü !uó..et merték szerin", ssep kivitelben, 

műnk.díj 20 koron,Uól feljobb Rózsa Kis- 
templombazár.

* Étkezés Penzióban. A Központi
szAIloda é.fermvben teljes ellátással, lakás 
szállodában Uj rendszerű havi étkezé-sel 
kombinált igen olcsó és kitűnő étkezés bár­
mely naptól kezdhető. Márkus Jenő ven-
léijiŐS.

ürsoigyek figyelmébe.
Krtoeitam a u. 6. uriholgyeket, hogy a férfi 

fiú és leánykaruhákkal kapcsolatossá

angol női coslömeket és /élőiteket
is készítek és tartok készen raktáron. Kirakataim- 
é.:i utánzás elkerülése végett csak csekély szám­
mal láthatók, do az (izlotben óriási választékban
megtekinthetők.

nieumaun HZ.
cs. és kir. uovari éa kamarai 
szállító, Dobrcozen, Piao-u. öl.

A Petőfi-dakör 
hazafias estélye.

Hagyományaihoz híven a Petöfl-dalkör 
az idén is hazafias dalestólylyel ünnepelte 
március idusát. Szép számú közönség gyűlt 
c^ybe a Bika d sztermében. Az estélyt vál­
tozatos mü-or nyitotta meg. Három " ének- 
szu rumul szerepelt maga a dalkör, nagy 
bet .nultságról, kiváló precizitásról tevén 
tanús got. Szávar Gyula, a kör elnöke 
mondott megnyitó beszédet, méltatván a 
n: p j 1 mtőségét és gyönyörű, lendületes 
er:a akban varázsolta a közönség elé a már­
ciusi nagy eszméket. A beszéd mély hatást 
keltett és nagv nigv lelkesedést fakasztott.

Szombati Mariska urleány „A füredi 
bálban’1 e.nü költeményt adta elő nagyon 
hatásos .n és igen szépen. Annyira tapsol­
ták, hogy még ráadásul egv humoros ma- 
g.tnjelenetet is adott elő. Nagy sikere volt 
Dörre Ilonka urleánynak, aki'pompás zon- 
gor.»játékkal brillírozott. Percekig zúgott a 
taps és a bájos nrieany kénytelen volt még 
egyezer a zongora mellé ülni és magyar 
dal at interpretálni. Csüry István theo.ogus 
r agyon szépen szavalt, érzéssel adta elő 
Abr nyi Emil egyik hazafi ia költeményét.

M sor urán vacsora követ tcaett. Eköz­
ben Csvrk i István tanító a Petőfi-serleg- 
g 1 1 e.:vb:.n lendületes felköszöntöt mondott. 
.Az v tan fiái ez Karol v kitűnő muzsikája mel- 
:,n regi: Ív tiltott a tánc. Meg kell emli- 
1 u-:h.. hogy Lakonyi Samu képviselő, ki 
ud‘g minden március 15-iki estélyén ré-zt- 

vua P tiífi-dalkörnek, most gyengélkedé­
sre hivatkozva, távlatban kjmentette magát

A megjelent hölgyeid név*! óra a kö­
vetkező:

Úrasszonyok: Pécsi fmréné, Zem- 
pienyi Mihályne, Juhasz Lajosué, Főző Jó- 
/ seine, Kónya Józsefné, Nyári Józsefné, 
n .1 MihM.yné, Szappanos Alajosnó, Darvas 

1 É l'-'th Imréné, ifj. Pásztor Györgvné, 
Józsefné, Aroston Ltvánnó, Papp 

Jaiiosné, Tarr Mihál., né, özv. Koppányiné, 
V (1.es Istvánná, Székely Ferencné, Kalmár 
lg: cné G.oskó Györgyné, Dobsa Zoltánná, 
v. v. Budai Antalné, Húbner Frigyesnv, Rácz 
.! nosm , B iiogh Antalné, Bogdán Jánosáé, 
vvz;y L.ijosné, Németh Györgyné, Borsos 

e s dny, vzv. Fekete Józsefné, Gyarmatin 
Mihály né, Szombati Józsefné, Kovács La­
ys é, ifj, Ganovszky Lajosné, özvegy Riesz 
Lipotne, Rév sz Antalné, Bzoboszlai Jánosné, 
narkady Mihulvné, Horvath Qy aláné, Racz 
•;'n iln , 1'anczikne, Gáspár Józsefné, Rácz 
Bán-, Barna Istvánná, Szoboszlai Isvanné,

Juhász Ferencné, özvegy Yárady Józsefné, 
Szegedi Lajosié, özvegy Szabó Lajosé, 
özvegy R ebel Izidorné (Mikepircs), özvegy 
Hajas Nátháimé (Mikepércs), Ga! Sandorné, 
Szilagyi Ernóné, Simon G -rgelyné, Szigeti 
Sándorné, Gyurcsi. Józs-íné.

brleúnyok : Pocsi Erzsiké. Juhász Ilus, 
Varga Rózsika, Csáki Erzsiké, Csáki Ilonka, 
Pozsár Kornélia, N ári Juliska, Oláh Man- 
Cjka, Szappanos .Ma gitka, Tóth Rózsika, 
Klunnath Ti,da, Ágoston Xuc. a, Papp Esz­
tike, Tarr Zsuzsika, Kopán.vi Olga, Kopányi 
Giza, Rácséi nővérek, Deák Nóverek, Vedres 
Vilma, Kiluiar Honi, Szombati Mariska, 
Budai Matyó, Budai Anna, Hüber Mariska, 
Rácz Juliska, Bogdau Ilonka, Nagy Erzsiké, 
Német Erzsiké, Vég Esztike, Borsos Bö­
zsike, Belege Erzsiké, Fekete Rózsika, 
Kovács Rózsika, Kovies Zsuzsika," Gyarmati 
Manci, Dűre Ilonka, Szoboszlai Piriké, Hor­
váth Erzsiké, Szilágyi Teruska, Juhász Ju­
liska, Gáspár Kató, Gáspár Anna, R iczlren, 
Barna Irén, Juhos T-. rus, Vnradi Rózsika, 
Váradi Paci, Szegedi Rózsi, Szegedi Manci, 
Szabó Kata, Szabó Muiska, Szakái íren, 
Szabó Jól.mka. Szabó Síeli, Lada Mária, 
Lapat Óira, Piros Emilia, Gál Mariska, Szi­
geti Katóka.

LÁTOGATÁS
Világhírű zsidó

Pénteken érkezett Debrecenbe Tkáts ; 
Izrael, a budapesti Rombach-utcai izr. tem­
plom fenomenális hangú főkantora. Nevét vi­
lágsikerek vették vállaira s mindenütt, ahol 
megfordult, Európa legnagyobb kulturcent- 
rumaiban, az elismerés, a kitüntetés olyan 
jeleivel halmozták el, amelyek csak igazán 
kivételes művészi nagyságot illethetnek meg. 
ügy emlegettek, mint zsidó Carusót, a lon­
doni kri ika emelte fel arra a piadesztáira, 
amelyen kívüle csak Carusó, a tenorista- 
király foglalhat helyet.

Ezt a kéts -gkivül igen érdekes embert 
felkerestük tegnap dólutm a Bika-szálloda- 
ban levő lakosztályán. A művész titkára: 
Kriener (Zöldi) Ármin fogadott s a legna­
gyobb előzékenységgel kalauzolt a Tkáts 
Izráei szobájába.

Éppen a kottáit rendezgette a művész, 
akinek impozáns alakja mindjárt a legkeile- 
meseb en lephet meg mindenkit. Kedves, 
rokonszenves m 'dóm ez a kü.földön már 
annvira megcsodált tehetségű budapesti 
izraelit i főkántor és vég te énül sze ény.

Termés etesen leg Esősorban is fényes 
karrierje iránt érdeklődünk. Mivel magyarul 
rém beszél föl vékonyan, a titkára: Kriener 
Annin tolmácsol.

— Pétervári orosz származása vagyok. 
Odesszában joghallgató voltam, mikor a han­
gom íelf 'de fék. Aztán Tsajkovszkynál ta­
nultam, Saljapin, Duvidow wA együtt. . .

Csupa mii sikál.s-zsenil Mind meg 
annyi is > eret, bámult óriása a zenének. A 
kultui-embcrt szinte szédület csan'a meg, 
mikor e neveket, együ t a-n hallja. ÉsTkntá 
Izrael olyan cg s erüen, minden póz 
nélkül mondja s eg-szén feleslegesnek tartja, 
hogy magának e fényes társasággal kapcso­
latosan csak egy parányi hangsúlyt is 
a Ijon.

— Kisenevben voltam kántor, mert 
szüleim nem engedtek színpadra — foly­
tatja elbeszélését amikor a progromm 
szele vég igs üvöltött. Ekkor hívtak meg 
Budapestre s a bemutatkozás után rögtön 
ott mnrasztottak főkántornik.

— Fejedelmi fizetéssel — súgja :i 
titkár.

— És a külföldi diadalok? •— tudako- 
zódunk.

— Tkáts Izrael itt már nem szói
I . a rumit. Felüli és eiibünk t^sz egy albuvuot. 
j Ott találtunk egy sereg kivágott kritikát — 
I a világsajtóból.

Amint lapozgatjuk, nőttön-nö a ki* 
váucsis tgunk. Itt a „The Morming Adver- 

í tizer" cimii kétszáz eves angol világlapból 
egy több hasábos vi k. mTkáts Izrael The 
Hungárián Tenor-fenomen* a eime s ebben 
már benne is van minden. Közvetlen utána 
a „The Daily Telegraf", szintén a leg­
nagyobb újságok egyike s azt Írja Tkáts 
Izrael-ről, hogy „Magyarország kicsi ehhez 
a nagy káprázatos tenor-hanghoz*. A 
londoni hangversenye után 5200 terítékű 
bankettet rendeztek a Tkáts Izrael tisz­
teletére, a legmagasabb előkelőség : lordok, 
grófok ültek az asztalnál, mint a megjelen­
tek névsorából kitűnik.

Csupa hódolat, a leghizelgöbb dicséret­
től áradozók ezek a közlemények. London, 
Paris, Berlin, Kalsbad egyformán meghajolt 
a budapesti izr, főkántor nagyszerű énekes­
talentuma előtt.

Ezek után érthető, hogy Debrecenben 
már is igen nagy érdeklődés mutatkozik 
Tkáts Izráelnek a Bika dísztermében tar­
tandó kedd esti koncertje iránt, amelynek 
műsorán klasszikus számok: Wagner, Puc­
cini, Tschajkowszky stb. szerepelnek.

Városszerte sokat beszélnek a zenei ese­
mény számbamenő hangversenyről. Viszont 
Tkáts Izrael a legkevesebbet szeret nyilat­
kozni Önmagáról. Teljes tudatában van az 
ó ritka művészi képességének s ezt te­
tézi azzal a nagyon szép éa szintén ritka 
emberi vonással, hogy hivalkodni nem akar 
vele. Minden impressziónk csak arra mutat, 
hogy Tkáts Izrael egy valóban nem min­
dennapi, nagy koncepciójú művész-egyéniség 
lehet . . . (t).

%
A hangverseny rendezősége tudatja a 

közönséggel, hogy a jegyeket a Hegedűs és 
Sándor cég, Kossuih-uteai könyvüzlete 
árusítja.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nb. vevőközönsé- 

get, hogy Piac-utca 61. szám alatt lévő „Ver- 
senyáraház* című fióküzletemet teljesen be­
szüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, fiú és gyer­
mekruhák csakis a Jelenlegi nagyáruházamban 
Plao-utoa 19, sz. alatt minden elfogadhat* arban
adatnak el. És pedig:

Férfi öltönyök 20 koronától
fi felöltők oo**** n

Fiú öltö.iyök 14
ff fel öl; ők IS „ 2

Férfi nadrágok 6
Gyermek öltönyök 6 „

Tessék minden vétefkényszer nélkül irn- 
raktáram óriási nagyságáról meggyőződni.

Szabó Hiklós
férfi-, fiú-és gyermekruha nagyáruházában

Debreczen, Plao-n. 19. sz.
(az Alföldi tat szemben)

Külön egész finom ruhaosztify. — Öltönyök és 
raglánok készen 80 koronáig, Egész finom gyer­

mekruhák 25 koronáig stb, stb,

Fiók üzletem 
teljesen meg­

szűnt I

Külön úri szabóság 
és nagy 

szövet raktár.

Címre tessék ügyelni.
Telefon 10 84. Telefon 10-64-
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Táviratok.
Lukács nem akar távcsői

Uj választások 1915-ben leesnek.
Budapest, március 15. A képvi­

seld b az ülése után az egyik hírlapíró 
kérdést intézett Lukács László minisz­
terelnökhöz, hogy mikor lesznek az uj
választások ?

— Az uj választások ? 1916. 
május végén — felelte a legtermé-
szeiuzebb hangon Lukács — mikor a 
oikltid lejár. Nincs is semmi ok az uj 
választásokra, hiszen a király bizal­
mát bírja a kormány, a többségét
szintén.

Tisza István hasonlóképpen nyi­
latkozott. Kijelentette, hogy a kép- 
viddöház elnökségéről nem mond le 
v az erről forgalomba került birek 
mind ellenkeznek a valósággal.

Kihallgatáson.
Becs, március 15. Barehold gróf kül­

ügyminisztert ma délben az uralkodó teljes 
óim hosszat tartó kihallgatáson fogadta.

Főrendiházi ülés.
Budapest, március 15. A főrendiház 

ma délután 4 urakor tartott ülést báró Jó­
sika Samu elnöklete alatt. Az ülésen fel­
olvastak a képviselőb&z átiratát és a királyi 
kéziratot az ülésszak elnapolásáról, mire az 
elnök boldog ünneplést kívánt a főrendek­
nek és az illést berekesztette.

Az uralkodó Fejérvárynak.

Drinápoly a megadás előtt.
Berlin, március 16. Drinápolyban e 

kolera dühöng es a legtöbb magúé egedéi 
bahllal végződik. Sukri basa, a város bős 
védője snlyos beteg, ngv, hogy a főparancs­
nokságot is kénytelen voit átadni.

Kedvezőtlen terméskilátások.
Budapest, március 15. A föld- 

mivelésügyi kormányhoz érkezett je­
lentések szerint Erdélyben a búzának 
2% a rozsnak 10 százaléka, az ország 
többi részeiben pedig 8—10 százaléka 
vetetten. Az őszi vetések gyengék, a 
tavaszi vetések elkéstek : tehát na­
gyon kedvezőtlenek a terméskilá­
tások.

Javer pasa elfogatása.
Konstantinápoly, máre. 15. Javer ba­

sát, a 14. hadtnst parancsnokát letartóztat­
ták és haditörvényszék elé fogják állítani, 
mert azzal vádolják, hogy része van az ifjú 
törökök ellen szőtt összeesküvésben.

Megfagyott bolgárok.
Konstantinápoly, márc. 15. A török 

csapatok Strangia község mellett (csataldzsai 
vonal) 400 bolgár katonát és 4 tisztet talál­
tak, akik megfagytak.

Nagy tűz.
Budapest, márc. 15. Nagydorog tolna­

megyei községben 75 ház gazdasági épüle­
tekkel együtt leégett.

Szerencsétlenség
a Pacific-vasuton.

Budapest, március 15. Az uralkodó 
Fejcvváry Géza bárónak 80. születésnapja 
alkalmával szinezüstoól készült szobrát 
ajankékozta márvány alapon. Az ünnepel­
tet a trónörökös meleg bangu táviratban 
üdvözölte, úgyszintén Krobatín hadügymi­
niszter is.

Justh Gyula és az Ifjúság.
Budapest, március 15. Justh Gyula ma 

a Vigadóban lefolyt gyűlés után beszédet 
intézett az ifjusighoz, a jövő Magyarország 
tnipkövuihez. Kimutatott arra, hogy mig a 
X igáiéban az ifjúság ünnepelt, a misik 
dunaparti palotában az abszolutizmus záró­
köveit rakták 1c. Hogy az ellenzék nem 

out oda, nem jelenti a visszavonulást, 
mert az ellenzék lankadatlanul klizd tovább, 
i: le az igazság uralma az egész vonalon 
nem győzedelmeskedik. Justh Gyulát, aki 
Haller István és Bakonyi Samu kíséretében 
ment Váci-utcai lakására, az ifjúság hazáig 
kiserte, ahol újra besz;det mondott és ki­
jelentette. hogy addig az ellenzék nem 
nyugszik, míg ki nem irtja a panamát és 
korrupciót.

Elitéit csendőrök.
Békéscsaba, márc. 16. Az Achim-pör

vegtárgyaláaán Fekete István és Farkas 
Imre csendőrök azt vallottak, hogy Janko- 
vies Tivadar járásbiró a szemével integetett 
a, tanuknak, mikép valljanak. A járásblrót 
n Mósaga felmentette, aki erre rágalmazásért 

veite a két csendőrt, akiket a bíróság 
3—3 havi fogházra és hivatalvesztésre Ítélt.

Szerb kegyetlenkedések.
London, márcins 15. Mint Daily Mill 

:vja, az Osztrák-Magyar monarchia tiltakozó 
jegyzéket intézett a nagyhatalmakhoz a 
szerbeknek Albániában elkövetett kegyet­
lenkedései ellen.

Newyoi'k, raárc. 16. Gótenburg 
mellett tegnap a kanadai Paeiflc- 
vasutnak két különvonata téves váltó- 
állitátí miatt összeütközött. Mind a két 
vonatnak több kocsija teljesen el­
pusztult. Hót utas meghalt és száznál 
többen veszedelmesen megsérültek. 
Az óriási vihar nagyon megnehezítette 
a mentőmunkát és több óra telt bele, 
amig az orvosok megérkeztek, akik 
az első segítséget nyújtották.

Sport.
DTE.—NAC. Az őszi fordulóban a NAC. 

hibájából lejátszásra nem került NAC.—DTE. 
bajuoki mérkőzés ma kerül eldöntésre a DTE. 
nagyerdői sportpá'yáján. A múlt év november 
2-ara kitűzött mérkőzésen ugyanis a NAC. 
nem jelent meg; annak dacára azonban, bosry 
elmaradását helyes okkal kimenteni nem tudta, 
hibájának a várt következménye elmaradt, a 
mennyiben sem a két pontot el nem veszítette, 
sem a DTE. igazolt költségeinek megtérítésére 
a MLBz. öt nem kötelezte. Hogy ezt az ered­
ményt mi képen tudta a NAC. elérni, holott a 
szabályok világosan a NAC. hátrányára ren­
delkeztek, annak a NAC. a megmondhatója. 
Elég az hozzá, hogy a NAC. á csávából szé­
pen kievicaélt, elkerülte az erős DTi£.-vel való 
találkozást s elkerülte ez által a biztos vere­
séget is. ügy számított, hogy neki sikerülni 
fog az újabb találkozásra egy prima csapatot 
összegyűjtenie, amely aztan a leromlott DTti.-t 
úgy veri, ahogy akarja. Két héttel a mai matsch 
előtt úgy találta, hogy a DTE. még nem elég 
gyenge ahoz, hogy itthon vereséget szenved­
jen, ezért olszitta tóle Horváthot. A DTK. cen­
terhali nélkül maradt. Most már jöhet a NAC., 
büszkén, fölemelt fővel megverheti a megbán­
tott, meggyüugitett ellenfelet s eldiusekedhetik 
az igy elért kötés értékű győzelemmel. 1911. 
uovembor 27-éu játszottak utoljára Dcbreoon- 
ben a DTE. és NAC. csapatai. Az eredmény

8—2 arányban végződött a NAC. javára. Ez * 
matsoh később megsemmieittetett, mert a NAC. 
csapatában egy Sorger nevű játékos igazolat­
lanul szerepelt Tény azonban, hogy a NAC. 
csapata ettől kezdve asm .volt többé megve­
tendő ellenfél. 1912. májas 19-én Nagyváradon 
találkozott a DTE. ég a NAC., ekkor az ered­
mény 0—0 volt. 1912. szeptember 8-án a DTE. 
Nagyváradon a NAC. agy olyan csapatától, a 
melyben három játékos : n. m. Knrsner, Trasz- 
szer és Daumte igazolatlanul játszott, 4—1 
aránya vereséget szenvedett. 1912, dec. 8-án 
találkozott utoljára a két csapat, ezúttal is 
Nagyváradon s a NAC. a feltűnően gvengo 
összeállítású DTE.-t csak 2—1 arányban tudta 
legyőzni. Azóta a DTE. még gyengébb lelt, a 
NAC. pedig hihetetlenül feljavult, uey, hogy 
jelenleg mindenki a NAC. 6—0 arányú győzel­
mét várja. A NAC. felállítása a következő ; 
Sisi—Kncsere, Véosei—Kain, Hirsch, Kovács— 
Katona, Strasszer, Kürsuot, Ablatt, Br.iu.

DKASE.—Debreceni Nyomdászok. A 
DTE.—NAC. mérkőzés előtt d. u. háromnegyed 
2 órakor játszik a fenti két csapat a bajnokságért, 
A KASÉ. nagy gólarányu győzelme várható. 
A DTE.—NAC. mérkőzés d. u. fél •! órakor 
kezdődik.

Hasvét vasárnapján és hétfőjén a MAFC. 
fővárosi csapat játszik Debrecenben. Első nap a 
KASÉ. a második napon a DTE. lesz a MArC. 
ellenfele.

lögatlaQok forgalma.
Fábián Ede ée neje veszik ifj. Hevesi 

Mihály és neie Kiss Zsnzsánna Ujmóric- 
telepi házát 8000 koronáért

Kovács Emilia veszi özv. Takács Já< 
noané és társai M irton-telepi házát 1450 K.

Kovács Ferenc és neje Turánszky Ju­
liánná veszik Deli György és neje Durs 
Juliánná Pesti-ntca 89. sz. házát 7600 K-ért.

Nagy András éa neje Ludmany Zsófia 
veszik Rácz József és Lajos 291 négyszög 
öl Varga-kerti szőlőjét 15000 kor.

Daku Mihály és neje Bnsi Zsnzsánna 
veszik Takaró Bálintné Nyil-utca 55. sz. 
házát 8400 kor.

Nyilas Gábor ée neje Ilyés Lujza veszik 
Gross Sándor és társ*! 324 négyszögöl nj- 
íöldjét 1300 kor. <

Debreceni Jenő veszi Áron Miken 1 
hold 1367 négyszögöl majorsági földjét 
42952 kor.

Debrecen város veszi Lőkodi Bálint és 
társai Késes-utca 43. sz. h: zat 12000 kor.

Jandusa János és neje Kerti Juliánná 
veszik Lórin ez Sándor és neje Vajda Zen- 
zsánna cserei kaszálóját 6000 koronáért.

Debrecen város veszi Bak András éa 
neje Kulcsár Mária Csillag-utca 9. száma 
házát 8000 boronáért.

Ezúttal értesítem nagyrabecsült 
ösmerőeeimet ée a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy Hatvan-u. 33. alatt

szabó üzletet
nyitottam.

Debreozenben évekisr mint sza­
bász működtem, 1 évig Pesten Ka­
rácsonyi és más elsőrangú üzletek­
ben képességem fejlesztettem, igy a 
legmagasabb igényeket is kielé­
gítem.

Bel- és külföldi szöveteket szép 
választékban raktáron tartok.

B. pártfogását kérve
Tisztelettel

Szflts István,

vízvezeték, csatornázás és központi íü.ési vállalata
DEBBECZEN. Miklós-u. 29 Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
cloaetteket, szabadalmazott fagymentes udvari elesettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, kö-oonti fűtési berendezéseket, szárító készü­
lékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban száradom, 151
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APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felv-iagositast, csak a valaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés szamát a kiadomvataUal műidig közölni kell 
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1 Apró hirdetések dija előre] 
fizetendő. Vidékről apró! 
hirdetéseit dija levélje- 
gyekben Is beküldhető, j

Úri lovag
jeligére levél van a ki­
adóba. Nem a postán 1818

„Keteosk<.n 1 
kért helyen levele van. 
______ _ ____1850

Fiatal
barna leány szórakozás 
céljából katonatisz, eset­
iig orvos ismeretségi t 

keresi. Leveleket kér : 
post) rastante főpostara 
„Kis barna" jeligére. 1840

26
i'ves úri leány ismeretség 
hiányában ez u on óhajt 
megismerkedni házasság 
céljából iöldbirtokossal 

vagy állami tisztviselővel. 
Lev let a kiadó. (Még 
soha sem szerettem i. 1816

Miután
elóbbi házasságomban 

csalatkoztam. kénytelen 
vagyok ezúton ismeret­
séget szerezni. Én 41 
éves ref. vallásu vagyok, 
ónálló mészáros és hentes 
óhajt egy középkorú nő­
vel közös háztartásra 

lépni, megfelelő hozo­
mánnyal, vajlás kiilömb- 
ség nélkül, házasság ki­
zárva nincs. Levelet ké­
rem „Jó tieve" jeligére e 
lap kiadóhivatalába be­
szolgáltatni. 1764

MásodvJrágsás
32 jeligére levél van a 
íőpostán N. _N.-;Ő'. Kérem 
azonnal átvenni. 1899

Szegfű
Ma vártalak a jelzett he­
lyen. Vasárnap reggel 8- 
tói 10-ig várj. 1914

Intel! gens
iparos, kinek jól jövedel­
mező üzlete és 10 ezer 
korona vagyona van nö- 
ulvenne 32—30 éves ref.
1< ánvt, kinek ugyanannyi 
hozománya van. „Tavasz* | 
jelige alatt fóposta reá- ! 
tante. E lapban kérem ! 
jelezni. b j
7~ tTk. 1
jeligére levét ment a kí­
vánt helyre Sz

Szépírást
tanítok biztos eredmény­
űvel. egy hónap alatt 111 
koronáért. Czeizler, tanító, . 
Bethlen-utca 21. 1794 !

Németet
tanitok biztos eredmény- ! 
nyel felnőtt-kot is, mór- j 
sőkedt díjazás. Czeizler, . 
tanitb, Bethlen-utca 21.
______ !

Modern
négy szobás utcai úri la­
kás május 1-re kiadó. 
z>imonfiy-utoa 32. 1785

Géplakatos
műhely vasöntödével vagy
külön kiadó. Cséplőgépek I 
eladók. Újvárosi-utca b. i 
szám. 1766

Szép
utcai szoba, előszoba, — i 
speiz kiadó. Honvéd-u. 14. 1 
__ _____ _ 1745 !

Két
2 szobás udvari lakás 
májusra kiadó. Zöldfa-utca
13. 1737

Ajánlat.
Díványok

készen kaph ito Nagy An­
tal kárpitosnál, Arany Já­
nosul. 38. 1807

Kiadó ~
három szobás, előszobáé 
utcai lakás. Villany. Oso- 
konay-utca 10. 1805

Baracklekvár
és vizes ugorka kapható 
ÍS pillérnél, 8imonffy.ii. 5. 
Halpiac, 1804

Kiadó
Kossuth-u. 6. szám május 
1-től egy jelenleg is üg\ - 
védi irodának használt 
helyiség,az udvarban, to­
vábbá egy iizlethelviség.
,__________ _1803

Jé
tartóz eaját készitéaii ci­
pőt csak a Hazai cipő 
raktárba szerezhet be a 
legolcsóbban. C.epó-ntca
12.___ 1802

Fanozlkán
29 holdas birtok gazda­
sági épületekkel felszo. 
reive eladó vagy kiadó. 
Értekezni Péterfis 71. tu. 
lsydonosnál. 1786

Kiadó
kétszobás udvari és ut­
cái lakifok, Szappanos.
MH 1L *4iua Id», mi

Kiadó
Csapó-utca 59 alatt ogy 
teljesen modern lakász- 
tály. Villanyos megálló, 
parkírozott udvar. 1575

A
maeson 83 köblös föld 
haszonbérbe kiadó, mely ! 
földet megegyezés után ' 
most azonnal át lehet j 
venni, vagy mefelelo ár- I 
ajánlat esetén orők áron ] 
is eladó. Értekezhetni le­
het felőle Bethlen-utca 49 
_____  1574

Kanális
merítő kanál 90 fill, egye­
dül kapható Nagy vaske­
reskedőnél, Csapó-utca 68. 
Telelőn 11 — 44. 1685

Gyümölosfák 
a legjobb fajtákban kap- 
katők a gazdasági nép­
iskola telepén, Mikepércsí
ut 10.________  __ 67

Két ~
ezobás udvari üzlethelyi- 
eég kiadó, Piac-utea 42. 
________ ___________ 61

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szakmáj u 

gvártelepnek különösen 
alkalmas. - ■ Értekezhetni 
Fa- és érokoporsógyér, 
Homokkert. 60

KI nép ~
ML és tartós oi- 
■ pőt óhajt 

venni vagy 
Berendelni az 

bizalommal 1
keresse felFaluel Károly 
polgári és katonai cipész i 
mestert, Csepó-u. 41. I

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, ! 
havi részletfizetésre is. í 
Weisz Gyula asztalos ós 
kárpitosnál, ‘Széchenyi-u.
19. Minden kárpitos nuin- i 
kát felvállal. 32

Temdéglézök
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld .1. Jenő 
füszernagykereakedó va- 
lédi eiegedi Mii nemes 
4e rózsa paprika ktilönls- 
gességeit, valamint saját 
órlásti ftiszer nagrraktá- 
ril. Nagyabb vételnél Ar- 
•ndedményt cyujtek. 52

’ Hált
ebéd kosit olasé és Íz­
letes bentétkesésre kap­
ható. Cim • kiadóhiva­
talban.

Festékei
herdók igen éléséi kap- 
hatók Értékelhetni i tri- 
*^AkáTililhii A

Hölgyek
figyelmébe.

Fischer János
hölgyfodrásztermu

Piao-aloa 77.
az. udvarban. 

Champoniiv ondoK- i 
ció, modem lésíilés. 
hajfestés és hajmunka 
specialista. Elvállalok 
mindenféle hajmunká­
kat. Állandó nagy rak ­
tár természetes és leg­
finomabb preparált ha­
jakból, divatos és 
valódi Schíldkoott fé­
sűk. Alkalmi fésülés 
üzleten kivü! is, — 
Ugyanit tanú óleányok 
fizetéssel felvétetnek.

Egymalom-u.
7. számú teljesen uj kia 
modern ház sdómentes 
kiadó vagy eladó. Cim 
Ercsey Gyula főszolgabí­
rónál Hajdúszoboszló. — 
Telefon 4. sz. b

Égy
tisztességes megbízható 
nő házi teendők elvégzé­
sere ajánlkozik. Cim a 
kiadóhivatalba. 1820

Mindennemű
ruha varrást elvállalok 
igen olcsón. Gólva-utca 3 
__________________1702

Két
rendbeli utcai 2—2 szo­
bás, egyik május 1-re és 
azonnal kiadó. Nap-utca 
15 1752

Kiadó
j modern, tiszta, szép ut- 

railakás Himonffy-utca 11 
________ 1808

Teljesen
külön udvar, modern 3 
szobás lakással Csapó-ut­
ca: villamos vonalon, meg­
állóval szemben Hsdházi- 
utca 18. Májusra kiadó. 

 1839
Salétrom-u.

22 sz. üzlethelyiség bár­
milyen célra kiadó. 1832

Kiadó
Árpád-tér 47. földszint 2 
szoba 1. üzlet mellék­
helyiségei, két részben is. 
_____ 1830

Ember
vásárnál Vörös-ökör ven­
déglő épületében egy üz­
lethelyiség kiadó. A fal 
hirdetések céljaira kiadó. 
Revi Hatvanrii. 76. 1839

Kiadó
egy modorn utcai úri la­
kás és egy kétszoi .s d- 
vari lakás május 1-re. - 
Teleki utca 13, j 827

Utoal
két szobás vagy egy szo­
bás lakás Május 1-re 
kiadó Tímár-utca 34 1824

asztalosárokgyára
Debrecen,
Sestakert.

Mintaszoba
Eldkeid in 
19 Polgári 
u Egyszerű

tömörkemenyfa minta- 
szobája és üusau fel­
szerelt butorraktára — 
megtekinthető a szín­
házi átjáró udvarban, 
Telefon üzleti 10—30 

gyári 10-35. 140

Két
egyenlő nagysága szoba, 
előtér, konyha, kamara, 
pince, csenpes virágos 

udvarban május 1-re ki­
adó. Több lakó nincs. — 
Bem József-utca 6. szám 
Béterfi végén. 1849

Női kalap
gépen varva, átalakítsuk, 
uj formák megrendeihe- 
tok. Kigyó-n. 23. 1846

Jegyeseknek
alkalmi beszerzés, keve­
set használt tiszta, vilá­
gos keményfa komplet 

hálószoba, ebédlő kredcnc 
dívány, asztal, szék, iiig- 
gólimpa stb. elköltözés 
miatt sürgősen, nagyon 
eladó. Vjkert II, járás 33
__________ 1846

Nagy
vaskereskedo Csapó-utc 
68. konyhákban, keritós 
fonatokban, fodélpupirok- 
qan kőműves szerszámok­
ban legolcsóbb 1736

Simonyi-üíg
28. szám alatti villa f 

és kert

I esetleg eladó. Érte­
kezhetni dr. tasnádí 
Kardos Endre ügy­
véd Kossuth-u. 9. 
szám alatti irodá 

jában. 272

isii
májusra

uraknak éa höl­
gyeknek !

egv előkelő élet- cs 
gyennehbiztusitó inté­
zet szolgálatában. A 
szakmában jára.lanok 
alapos beoktaiásban 
részesülnek. — löint 
mellékfoglalkozás Is
űzhető. Bármely fog­
lalkozású megbízható 
és jómodoru egyének 
mindennap jelentkez- 
hetnek délben 11-töl 
1 óráig Kossuth-u. 4.3. 
- -52U iitó 3. alatti .fi

Olcsó hús.
Marhahús elsőrendű 1'60 
fillér. — másodrendű T20 
fill. Gyönge borjú combja 
I SO fillér, szegyese és 
karmonádli 1 "40 fillér He­
vesi Jánosnál, Rékóczi- 
utca 8,, a vidéki piaccal 
szembe. 1797

Hizlaló
vágóiadnál, Malom-utca 6. 
kakassal kiadó vagy ol­
csón eladó. Értekezhetni 
Zápolya 3,_________1863

Létrák
kerti és szoba haszilatra
Bálint József asztalosnál, 
Berek utca. 1861

Kiadó
__„__ Kórház-utca 1.
számú ház, egész udvar­
ral, nagy kerttel, két 

rendbeli lakással, pinco 
és moléklelokel. Kérte- 
kozhotni a háztulajdonos­
nál Simonffy-utca 53 1858

Kiadó
május 1 -re Újkor Jerikó­
idra 33 sz. ház szfillővel 
együtt, liulön udvar sor- 
téshizlalásra. Értekezni 
Bathyánvi-utcai cukrász­
dában. ^ 1896 I

Ingyen
lakást adok gazdasági i 
tanintézet mögött, kisebb 
tanya felügyeletéért. — ! 
Szappanos-utca 12. 1804 ,

Bózsa
Centifolia parfüm. A pi- j 
rosrózsa tormészetes il- j 
laia. Kimérve is kapható ! 
a S.ern kefegyár vátosi j
«kUráhaa.----.. I8vi *

Több
rendbeli lakosztály má­
jus í-re kiadó. Tímár-utca 
52. Értekezhetni Sziv-u, 6 
_____  _ 1801

Tisztességes
nő takarításért ogy szo­
bát kaphat. Értekezhetni 
2—3 óra között Ötmalom 
utca 3.   1887

Szentlmrel
sajéttermísü óésujborok 
nagyban és palackonként 
Darabos-utca 56 1888

Szobafestést
és másolást ízlésesen és 
jutányosán készít Szabó 
Lajos, Vörösmarthy-u. 32. 
__________________ 1749

Kiadó
ujházban, három és egy­
szobás lakások előszobák­
kal olcsón májusra. Áp­
rilis 15-tói díjtalan elfog­
lalható. Csemete-utca vé­
gén, Hortobágy-utea 13.
____________ 188i

Legolosóbhan
készítek modern szoba 
festést, mázolást Kelemen 
Sándor Napi-utca 18. 1880

Lakás
három szoba, elő- fürdő­
szobával, villany és vis- 
vezetékkel májusra, eset­
leg azonnalra kiadó. — 
Arany .Tán os-utca 30. 1876

Modern
kétszobáslakás fürdőszoba
vízvezeték, villany beren­
dezéssel azonnal kiadó.
Széehenyi-u. 55. 1911

Kiadó
kori lakás a Tisztviselő­
teleppel szemben, István- 
ut 27 sz. alatt. Három 
szoba inollökholyiségok- 
kel és árnyékos parkkal. 
Nyaralónál igen alkal­
mai______________ 1837

Bakovzsky
utca 58 számú házat el­
adom, vagy szántó föld­
ért elcserélem kárból. 
__________ ,_______ 1906

Kiadó
közel Főtérhez 4 szobás 
utcai lakás Nemzetőrfu.
3_ __________ 1903

Olcsó hús.
Simonffy-utcai hus- 
csarnok 36. számú 
rekeszke Varga Imre 
ajánlja prima !. rendű 

szepességi

borjúhús
i kg.-ja 2 korona, II. 
rendű borjúhús 1 kor.
80 fül. Pörkölt hús 1 
kor. 60 fill. —Csak s 
szepességi borjúhúst 
— - ímktlL.- 233l1

Antik

órái?:
javítását legh. l0- 
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst

beváltás.
Kiadó *

2 szoba konyha közel a 
Főtérhez, Nemzetőr-utca .1 
 1904,

Kiadó
pince lakás szárai,, vilá­
gos, közel Főtérhez Nem- 
zetőr-utca 3. 1905

Posta­
ládák nagy mennyiség­
ben kaphatók Jósa ég 
Jóna drogériájában, Kos- 
suth-uto 6. Ugyanott bor 
eladó. 53

Kiadó
Egy szoba, konvha es 
mellékhelyiségei éama-u, 
1"________ 1900

Kiadó
3 szobás szép uj lakás
Székely-utca"ö alatt, vil­
lamos megállóhely mel­
lett__ _____  J874

Kiadó
egy 4 szobás modern, ut­
cai 19kás május 1-re. —- 
Bethlen-u. 30 1873

alkalmas mindenféle 
rövid lécek különösen 
4 láb hossza, 1 col 
vastag és 2 col szeles 
léc darabonlilnt 4 fil­

lérért kaphatók

Balog DOvid
fatelepén

Miklós-u. végén.
22 =J

Egy
jól jövedelmező fehér eg 
ster pékség családi okok 
miatt jutányos áron azon­
nal átadandó. Cim a ki­
adóban. 1866_

dvari 2 szobás lakás 
ád-tér Sámeen-utoa 8,

1850

udvt
Árpi

Kiadó
Égymalom-utoa 7 zz árny 
ház szép virágos udvar­
ral. b--------------- —..... i

Kisasszony
olcsón német órákat s d, 
H. Dreinsek, Erzsébet-ul 
4________________ 1922

Épltottök
figyolmóhc I Homok terü­
leten, ki általam a hely- 
azincn készített cemenl 
homok téglával akar cpi- 
toni, forduljon Bipos Bá­
lint kőműves moaterhez, 
Csapó-utca 23. 192k

Cakarmány
cs cukorrépamagvak, 
lucerna, bukkönymag

Oeutschnáí
. Heinas!» loJH

V 1
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Minden sió egyszeri be­
iktatása petit betűből $
an ár. V na teg-abb be- 

tűkből 10 fUlár. B

.Meteor'
mozgó sainház 

EocskaytérlO.
Telefon *—47;

Ma Vasárnap
# következő fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
Természeti tanulmá, 
.-.ok, term, felvétel-
1 'olidor párfümje, hum. 
jr.ry íustöe történet, 
bűm Berta mint kor 
Hiányos, — amerikai 
dríma 1 (elvonásban. 
Erii a szerepét, vígjá­
ték 1 (elv. és ezt kö­
veti félreismerés. A 
felismerés áldozata
husláger,társadalmi
drama 3 felv. Á.land -
2 órás műsorok. — A 
műi olvadások kezdete

u. 3 árakor. Csü­
törtökön uj m sor ke­
retében A m 1 kardos 
kisasszony szerel­
me, 3 felv. (Noroisk.)

Haszonbérbe
kiadó a Nagyerdő alatt a 
Sestakertben 2 kát. hold- 
nyi körülkerített puszta 
terület. Értekezhetni
Jinthyúuyi-utoa 6 1315

Sestakertl
nyaraló a Komlóssy-álon 
bérbe kiadó, szőlővel és 
gyümölcs fákkal. Érte­
kezhetni SZ elienyi-utca 
14, ügyvédi irodában. Sz

Két
utcai szoba irodának vagy 
garzon lakásnak kiadó.
Var-u. 4_____   Hz

Asztalos-
nnikcly kiadó, szerszám- 

.a I vagy anélkül, 1920
3 szoba

1 kí,:oba s egyéb mellék- 
. iségekből álló kerti 

lakás Kossuth-uloa 99. 
alatt május 1-re kiadó, 

R*

Kereslet

Jé
munkás csizmadia segé- 
lizk felvétetnek. Eötrös-n. 

1 Takács Lajos. 1800
Használt

okát vészén, hasz- 
■ bútorokat elad Ti- 
v- Kossuth-utea 41. 

________ 1837
*ST

fin tanulónak felvétetik 
. abó László férfiszabó- 
ii i L, ízéchenyi-utcs 1. sz.

_________1833
Kifutó

fiú Amerikai cipó rak- 
i zba felvétetik. 1819

utcai és udvari 
lakás ,29

kiadd
május 1-re.

11

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija elére 
tlzeteadö. Vidékről apró ] 
hirdetések dija levél Je­
gyekben ts beküldhető. I

Utesl
hárem egoba# modern la­
kást keresek május 1-re, 
lehetőleg kert használat­
tal vagy parkos udvar­
ban. Cím a kiadóban. 
__________________1788

Házvezetőnői
gazdasszonyi, - esetleg 
gyermekek mellé állást 
keres, jól (ózó, gondossá­
got és minden ogyébb 
foglalkozást értó németül 
is beszélő intelligens, — 
dolgos özvegy. S, B. Is­
potály-utca 17. sz. udvar­
ban. 1788

Borseprőt
romletbort kifőzésre ve­
szek. Fáik kefegyárral 
szemben. 1783

Aranyat,
ezüstöt, zálogeédnl&t vesz 
Steiner Mihály, Csapó 97. 
keresztépület.________45

Béres
áprü 1-re fölvétetik. — 
Ugyanottan egy kondás 
is. Tizenháromvároa-u tea
28._______________ 1713

Keresek
jó menetelü kisebbszerh 
szatócs üzlet italmérési 
engedélyivel. Cim a ki- 
adóhivatalban.______ 1831

Saját termésű
faj boraim
1 liter uj 64 fillér, 1 liter 
6 ezerjó 96 fillér, I liter 
ó risling H2 fillér, a fenti 
árak ö literen felüli vé­
telnél kapható. Ajánlom 
még valódi finom 6 éves 
Zöld szilvám, Bakar és 
Dcleváre boraim. A boos- 
kai pincémben nagy men­
nyiségű ó Risling és 
ezerjó bőrből egész hordó 
vételnél előnyös árban 

szolgálok.

jónajános
Debrecsen.Nyll-u. 34.
Telefon 704. sz.

Jó
fodrássnő előfizetőket ke­
res, házakhoz is elmegy.
Simonyi-ut 2________ Sz

Kotlák
kerestetnek kői esőn vagy 
megvételre. Ámulatokat 
kiadóba kér. Értök me­
gyek._____ Sz

NŐS
gépész-kovács azonnali 

belépésre kerestetik ura­
dalomba és egy felesker­
tész 44 hold gyümölssös 
kezelésre, Pateky fCsaoo- 
utca 59.   1913

Két
gőzeke gépészt. — egy
cséplő gépészt és egy 
gdzeke fűtöt keresek — 
Azonnnlib lép' ere.Vataky 
Csapó-utca 52. 1917

Állást
korcsok. Józanélotű 33 
éves katonaviselt ogyón 
vagyok, ezer korona kau­
cióval. Faraklári kiadó 
vagy kapusi állást elfoga­
dok" Cim a kiadóba. 1913

Feles
dobánykertészt és külön

feles bolgámuidszerü 
konvl.a kertészt keresek 
uradalomba. Pataky Csapó 
utca 52 1916

Rendszereid
tisztess gus házaspár hlz- 
moetvrnek felvétetik. — 
Széchenyi-utca 10 szám 
al itt, rendőr előnyben ré- 
ueaaül 1851

Kiadó.
A Poroszlay Márk 
Endre-telepen, Eizsé- 
bet malom háta mögött 
három 2—2 szobás 
lakás, veranda, kony­
ha, kamara, pince, 
kdíön-küiön udvar- 

kerttel

II«! HU KB.
V'l anyvonat 5 perc. 
Értekezhetni lehet Tö­
rök Bálint-utca 2. sz. 
a tulajdonossal. 231

Egy
önállóan sütni és vetni 
tudó dagasztó asszony 
felvétetik. Jelentkezzen 
Hatvan-utea 2. 1908

Kerestetik
azonnali beköltözésre egy 
két szoba, konyhából és 
mell -khelyiségekből álló 
lakás, lehetőleg a B ka 
szálloda közelében. Aján­
latok Csapó-utca 22. Ko- 
vácsovits címre küldendő 
_________________1815

Egy
feles vincellér fel vétetik 
Értekezni az uj püspöki­
palotába 1882

Irodai
teendőkben teljesen jár­
tas nőt azonnali belépésre 
felvesz Kontsek Uéza fii- 
szerkereskedéee. 1874

Gyakorlott
kézi és varró leány és 
tanuló leány felvétetik 
Csapó-utca 52. 18 <4

Azonnali
belépésre Házmesternél 
keres Caokonai-utca 15.

1814

Eladás.

Mészárosoknak
való jégszekrény, pnld, 
tőke eladó. Lorántfi-utca 
13._____________  1796

~ Eladó
vagy kiadó 1710 négy­
szögöl barna homok alj 
föld a lótai-ut mellett, — 
kertészeknek való. Tuda­
kozódni Bozzay-telep Csó­
kánál. Ugyanott kiadó la • 
kások egész udvarral. 
__________________1787

Eladó
kót jó karban lévő szét 
szedhető üveges kin tó — 
Riesz kocsigyárban. 44

Eladd
tanya.

A várostól 5 klmnyire 
bármely célra alkal­
mas, 24 cat sztrális 

hold föld

eladó.
Köves ut mentén fek­
szik, van rajta tanya- 
épület, 8 hold kitűnő 
lucernás, 4 h Id ka­
száló, a többi szántó­
föld. Értekezhetni 
Steiner Jakab állat­
orvossal a közvágó­

hídon. 232

Riadó
vagy kiadó Szeréten egy 
nagy udvaru hál község
alatt, tíz köblös főid ked­
vező fizetéssel Kétmalom 
utca II.___________ 1760

Eladó
három parcella parcellák­
ban is, Budai Ézsaiás-ut- 
cán. Ugyanott egy gyenge 
borjus fiatal tehér 14 liter 
tejjel. 1739

Eladó
nagyobb mennyiségű lá­
dák és deszka darabok j 
alkalmas fáskamarának és 
más ogyébb célokra. Ér­
tekezhetni Blattnur Gyula 
üveges üzletében, Piac-u. 
89. — Royal szállodával 
szemben. _____ 1689

Eladó
gázmotor, illetve szí­
ré gázmotor 16 lóerős, 
— vlláglürtt „Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üsamnagyob- 
bltás miatt azonnal 
eladó. A gép fisamban 
Is megtekinthető. Épí­
tőipari és Lemezára- 
gyár R. T. Ktilső-vá- 
sartór 16—17. 58

Húsvéti tojás
festékek,

húsvéti locsolók, hús 
véti illatszerek nagy
választékban kaphatók
Józsa és Jóna
drogériájában, Kossuth 

utca ti. 297

Több
rendbeli fűszer berende­
zések eladók. Értekez­
hetni Lindvnfeld J. Jenő 
füszernagy kereskedőnél. 
__  __ _____ 1648

Vámospérost
utón 22 hol föld áfendába 
vagy dinnye földnek ki­
adó. értekezhetni Domb- 
utoa 1. 1580

Tisztviselőtelepen 
300 négyszögöl föld el­
adó. Cim kiadóban 1429

Bocskay kertben levő — 
Geiger-féle szőllőből 6 ka- 
tasztrális hóin 800 négy­
szögöles parcellákban is 
kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Értekezhetni 
a Dobreczoni Kölcsönös 
Segélyző Egyletben (Kos- 
suth-u. 8. 1340

Az Ondódon
Piac dűlőbe 3 hold 900 

négyszögöl szántóföld

:: eladó. ::
A Parlag széli Ujfoidön 3 
hold szántóföld eladó. — 
Értekezhetni Arany János- 

utca 49. sz.
Automebll

teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piac-u. 77. b

Billióra
kéglire, karambolra al­
kalmas, 120 koronáért 

eladó. Cim Spániel Vince 
Hajdúnánás.___  b

Eladó
nagy kony hasi fon gyer­
mek ülőkocsi, 41 uj hox 
csizma, simac és viselt 
oipők, Csapó-utca 52.

1919
180

köbméter gömbölyű állás­
ié. különböző méretekben 
jutányos áron eladó. Ér­
tekezhetni Potő Ferenc 
ácsmesternél Ceanó-u. 23 

1912

Gyümölcs
é* fenyőfa cse­
meték eladása.

A tavaszi ültetési idény 
alkalmából alulirt ker­
tészei ajánlja gyü­
mölcs- és különféle 
disz- és közönséges 
fenyőfa csemetéit da­
rabonként vagy ezer 
számfa. Árjegyzéket 
kívánatra küld Irinyi- 
kertészet lriny, u. p. 

Ér-Den eleg. 
Méhek

lépes keretek, üres kap­
tárok, méz és használt 
oszlopok olcsón eladók. 
R^kóci 18_________ 1898

Ócska
ablakok eladók a Blattner 
léogyárban, Sziv-utca 14.

1910
Eladá

jó száraz vályog jutányos 
árban, Poétákért, Posta-u. 
6_________________1896

Cimbalom
uj eladó, ugyanott egy 
vendéglői kredene. Cim 
a kiadóba 1909

Aranybánya
kis fiiszerűzlet vezetés 
hiányával azonnal olcsón 
eladó. Cim a kiadóba lg07

Eladó
T4stv»n-u. 64. Barna-u. 13 
szí nu hfzas e k min en 
ctiogadható áron. Polu- 
esek Simenffy-n. 29. 190!

Üzlethelyiség
bármi célra. Elegánsan 
bútorozott szoba ktilön- 
bejárattal kiadó. Hatvan
36. ó ik ajtó______ 1902

Eladó
304 négyszögöl gyümöl­
csös, Tégláskert második 
járás 102. Értekezni lehet 
III. járás 18_______ 1870

Egy
jó varrógép Jutányosán 
elődé. Csillas'-atea 108 

1871

után 14 hvld föld kiadó 
vagy eladó, Hatvan-utca
24________  1869

Eladd
A nyilas-telep, Koesnth 
Lajos-utca 84 számú ház, 
ára 5000 korona 1867

Eladó
Kut-utca 9 számú hás, 
honvédlaktanyához kö­
zel________ 1872

Keveset
használt matt bútor eladó 
Hunyadi-utca 13 i trafik) 

1865

Keresk.

es iparkamara
Deák F.-utcai

palotájában
még egy nagy sa­
roklakás, továbbá 
egy-egy négyszo­
bás és ötszobás 

lakás

:: kiadd.
Legmodernebb fel­
szerelés. Mérsékeli 

lakásbérek.

Eladó
»sssrn tölgyfa hálószoba 
bolti díványok, konyha 
berendezés. Végi aszú­
iéinál, Tőrök Bálint-utca
24________________ 1395

Jd
karban levő varrógép ju- 
távyos árban eladó. Kut- 
utca 40 1890

Eladó házak.
Kurucz-utca 110-ciik 
szám alatt, a csapó­
kerti népiskola és a 
gépjavító mii hely ki. - 
zötti területen, könnyű 
fizetési feltételek mel­
lett, uj házak 200 négy­

szögöl telekkel

eladók.
Értekezhetni Vasárnap 
délután a helyszínen.

233
Eladó

Bercsényi-utca 37 számú 
ház sürgősen, teherrel 
300 korona lefizetéssel 

megvehntö 1886
Egy

jóforgslmu mosóda más- 
vállalat miatt. sürgősen 
eladó, Bethlen utca 39

lb8tt
Eladók

hasynált ajtók ablakok, 
redőnyök, boltberendezé­
sek, bútorok, §Széchenyi- 
utoa 50___________ 1884

I kgiN

2 K 40 f, dió 80, 
szilva 64, körte 48, 
szárított zöld bab és 
gomba, akácméz, hor­
dós káposzta és ugor­
ka, Linoleum 1 drb 1 
kor. 20 fill. Takar­
mányrépa mag és lu­
cerna mag legolcsób 

ban beszerezhető

Ma SímM
Hatvan-utca. 23(1

Elsülő
adómentes uj ház. tiszt­
viselőknek üzleteknek al­
kalmas, elhelyezés végett 
sSrgóson eladó Miklós-u 
végén SzoboszVói ut 4, 
1000 K meglehet vént 
Évi jüvedelem 2000 kor 

1897

Haszon-

bérbeadó
a vámospércsi 
köves ut mellett
közvetlen a város 
alatt 14 kát. hold

szántó-
raid.

Bővebb értesí­
tést ad a Bank, 
Piac-u. 75. sz,

300

■J

1

1
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Apró; hirdetések.
Kgry

jokerben lévő petróleum 
tartaj eladó, htrdo petró­
leum elférne benne, Pesti 
utca 13 _________ 1821

Earyjó meneteld mosoda sür­
gősen eladó Egyháztór 3

_____ 1883
Kiadó

úgy 34 méter hossza 3 
ni. magas deszkakerítés 
kapuval, ugyanott modern 
lakások fürdőszobával 

vízvezetékkel, x illany vi­
lágítással kiadó. Kuruc 
utca 1   1879

Eladó
biz régtcl n olcsón meg- 
v.fitilü Keivaus-telőp Ku­
do., i utca 34________ 1878

Egy
! Ijesen jókarban lévő 

zabadonfut'. kerékpár 
eladó. Bővebbet Bószler 
. s Dávid vaskeűresk hők­
nél 1877

500
liter éor eladó, Széchenyi 
titca 41 1841

Egy
kihuzós ebédlő-asztal, 2 
tali tükör ős egy iali inga­
óra juté.ivosan eladó. — 
Megtekinthető Aurgoiidia 
utca 7, délelőtt 10—12 
óra között. 1742

Lakatos
ezerszám, csak nem uj, 2 
sz mélyre való, 300 ko­
ronáért eladó, Csapó-utoa 
81_____ __________1838

Egy
bádog zsír, szalonna, son­
ka eladó, Homokkert — 
Oláh Károly-utca 37 1734

Egy
zzekér, két lóra való 

szerszám és egy eke el­
adó, Mouostorpályi-ut 40, 
allami iskolánál. 1835

I !

Gyökeres
veesu, _erőa porpbájtás 
eladó Tihanyi szőlőléié- 
pen, Szávay Gyula-utca 
19;________________1824

Két
db szárnyas ajtó nj el- 
adó Salétrom-utca 26 1822

A ~ "
Tégláskertbeu 4000 négy­
szögöl fold eladó, a Kó- 
nván egy sertés hizlaló 
kiadó, értekezhetni Löki 
Sándor vármegyei hajdú- 
vak_________ 1823

P óderes
strifszekór, könnyű, két 
lóhoz, eladó. Pataynál. — 
Kötvös 44 1864

Tenyészkan
szőke eladó. Értekezhetni 
Hajnal Samu, Simonífy- 
iitea fi___ 1863

Egy
ló után való stráf szekér 
eladó, Hatvan-mca 21.
_____ _________ 1860

Eladó
ezüst szőrii tenyészképes 
faj nyulak, Z4polva-u. 11 
__________________1858

Eladó
Vénker 3 számú ház leg- | 
szebb helyen, közel min­
denhez, gyümölcsös fák- | 
kai és szőlővel beültetve, ; 
villany bevezetve, Led- • 
vezö fizetési teltétel kkel I 

1855 I
Eladó i* e s :

H.-Sámsonba a község­
háza közeléaen a 225 sz. 
ház 331 k. telek, két 
szoba, konyha külön sütő 
ház kőkút, disznóól, érte­
kezni helyben. 1858

Egy
jókarban lévő pedálos 
cimbalom eladó. Értekez­
hetni Kölcsey-utca 16. rz.

P63

Jó
forgelmn sütöde azonnal 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talba.______________1608

Eladó
szőllő, ujkert, Nádor-utca
8 1760

Késes-u.
a 66 számú ház elsdó.
___________________ 1847

Sestakertl
uj bor 300 liter eladd. — 
Homok utca 10 1844

Mlkepórosl
utón 302. tanya 6. hold 
földel eladó. 1817

Eladó
53 holdas birtok közel a 
váréihoz, mingent termő 
és teljesen nj épületekkel 
bérben is 6 százalékot
jövedelmez, értek : —
Kígyó utca 30 1643

Elad* ~
Peren« József utón esép
jövőjű házasfelek, rllla- 
nyos megálló, értekezni
Tkaly Kálmán 4. Sa

A Zás aló.
Dráma egy fel rónáéban- 
Irta : Than Gyula, Kap - | 
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ára 40 fillér.

KaniHa-ntca
6. számú háznál egy 3 szobás utcai és érv 
3 szobás udvari lakas szokásos mellékhelv' 
ségekkel

májas 1-re kiadd.
CMpóB-aK.“he6li 5lUág?1 Imt* leyv<d;=lj

Újdonság! Újdonság!
Kistemplom-bazár
Rózsánál

Van szerencsém értesíteni at. hölgy- 
közönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról 
a mai napon visszaérkeztünk 0000 drb

legújabb tavaszi kabáttal
és costümökkel, úgyszintén bakfis, leány 
kabátokkal, gyermek costümökkel s 
gyermek kabátokkal.

Legújabb blousok s pongyolák, 
berlini modellek. 128

Úgyszintén a legújabb tavaszi

selyem kalapok
Óriási választékban!

^kiárusítás !
vb Nemes István Csapó-étca 26 sz- 

alatt levő túszer es csemege üzletét meg­
vettem és azt a mai naptól kezdve a leo- 
jutányosabb árban 8

i ártóitonj
Remek, alig használt berendezés utiy 

szintén ellenőrző pénztár egészen uj eladó.

özv. Nagy Lászlóné

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mist az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kizárólag latalUgyas leáayok

ÖZV. Knotty Kovácsáé Sillys gi'jriellt
Kosauth-atoa 45. sstim alatti szabáazatí és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reg»ei 
9—-12-$ délután 3—5-ig. 195a

Sfaas £ipót

telefon 6-44.

es szövet
Szőnuegfiáz

viaszűosvászon, 
gummiáru gyári fo- 

raütára
&e€reczen, 3iacz-utcza 58.

Síz országűan tö66 fiók raktár.

minden e szakmába vágó czikkekböl.
Olcsó szabóit árak.

Kérem t. vevőközönséget, hogy az uj világvárosi mintára 
:: berendezett áruházam megtekinteni szíveskedjen. ::
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a köhög?
csak

gorsi pemetecukorkát
használjon, mert köhögés és rekedtségnél 

nincs párja. 2060
Egy doboz csak 20 fillér!
In pható: gyógyszertárak, drogueriák, cukrász 
u.. . minden filszerüzletben s a készitőné

Debrecen, Szent Ann a-utca 43. szám.

líasbutor
1C

falaton
‘SO», 

ée sodrony ágybetét készíti

Neún)aoo J. Ä"
ICészittik a legkényesebb illést is kielégíts és 

I legegysseriibb vas bútort és sodrony ágybetétek 
' Mindennemű Jarltiit elvilUleX. 1930

lladó
Monustorpályiban egy circa 30-öl hosszú tel­
jesen uj állapotban lévő

®^9oMny$záritó pajta
mely a mai kor igényeinek megfelelőleg tel­
jesen modernül van építve és felszerelve.

Ugyanott i-ső rendű épületfának alkal­
mas válogatott levágott tölgyfák kaphatók 
különféle méretben, 3—8 méter hosszúságig. 

Érdeklődőknek személyes vagy levélbeli
illő keresésére válaszol:
Klobusitzky Géza

tulajdonos 268
Monostorpályi. (Biharmegye.)

Állások elnyerése iránti pályázati kérvé­
nyeket 2 koronáért készít a 283

Nagy Lajos gépiró irodája
Csapó-u. 34. — Irodai órák egész napi

pályázati hirdetmény.
A mai kor igényeihez képest 

átalakított s telepén vasúti megálló­
val bíró Konyán sóstó fürdőre ke- 
it'.vA.vón, kellemes modorú, jó kony­
hát, tisztaságot s rendet szerető 
vendéglős, intéző, a fürdőjegyek, ba­
zár s dohánytőzsde áruk eladásához 
gyakorlott ügyes pénztárnoknő, s 32 
Vendéízszobához tisztességes, csinos 
szó i’einy, vagy asszony keres­
tetik.

Feltételek megtudhatók naponta 
d. u. 3—5-ig.

Király István
fürdő igazgatónál,

236 Vár.utca á

Magándetsctiv iroda,
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 

értesíteni, hogy Gyöngyvirág-u. 5. sz. alait
magándetectiv- kutató-irodát

nyitottam.
Szerény díjazás mellett elvállalok min­

dennemű nyomozati- és más bizalmi megbí­
zásokat. — A nyomozat terén szerzett széles­
körű tapasztalatom és személyem elég bizto­
síték arra nézve, hogy a legkényesebb meg­
bízásokat is az igényeknek megfelelően fogom 
elintézni.

Tisztelettel
Dobos József,

222 nyngiilmazott városi rendörbiztos.
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Közvetlen kávé behozatal.

Mindenkit érdekel
hogy a közelgő húsvéti ünnepekre 
fűszer, csemege, tea, rum, bor, konyak 
és likőr különlegességeket kizárólag

Grósz Sándor
és Testvére

fűszer nagyáruházában szerezzék be, 
Osapó-n. 7., kenyérplic.

Különösen felhívjuk a n. é. kö­
zönség figyelmét dúsan felszerelt ma­
zsola raktárunkra 1 kiló korona 1 12, 
valamint kitűnő asztali, ménesi veres, 
hegyi és asszu bor különlegességekre 
a legolcsóbb árakban.

Közvetlen távé behozatal.
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Kik tőkéjüket jól jövedelmeztetni 
óhajtják, használják M a jő alkal­
mat égy kitünően Jövedelmező

kissebb bérház
megvételével, mely a belvárosban 
közel a főtérhez van.

Szép úti lakosztályokkal, par- 
kirozztt udvar, 375 négyszögöl fele­
részben még adómentes, csatornázva 
teljesen jókarban igen olcsó árban, 
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. 237

Értekezhetni Szalkai-utca 6. sz.

ytrvcrési hirdetés.
A Debreceni Gazdák Bankja Részv.-társ.

Zálogházában
Kosauth-u. 11 ez. alatt, a lejárt zá­
logtárgyak f. év mároluB hó 18-án, 
délután 3 Órakor iparhatósági kiktil 
dött jelenlétében elárvereztetnek.

Debrecen, 1913 március ho 1-én 
228 Ml’x. Igazgatóság.

Szőlősgazdák
és nleiüpl fim!
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
s*5l5eltwáayt akar rendelml. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzékct az alábbi cimtő

TiaiiylraÉ SziWtt tiltó
Maros-Vásárhely, m 

Dr. Oeoee Dániel, utó a 19. asáaa.

si Diri

megnyílt y Mtegnyltt

KOMLOSGÉZA
dlvatlukKa

Piao-u. 52. Megyeház mellett.

p és leány
felöltő újdonságok

A vb. Füstös Dezső csődtöme­
géhez tartozó női kézimunka áruk 
és anyagok kiárusítása megkezdő­
dött. Kiárusítás naponként délután 
2-től 6 óráig. Üzlethelyiség Csapó-, 
és Piac-utca sarok. 298

Csődtömeggondnok,

Pigniczky István
cronometer és miiórát

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanitvá- 
uya és 12 évig 
elsőrendű szak­

munkása volt. 
Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár- 

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 1644

costümök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek- 
ruha és felöltő osztály

, tini iileiBséiá

P
rolid olcsó áraki
őzékeny kiszolgálás.

étlapot ingyen és bérmentve 
^üldök. 284

díszes sírkövek

c

csekély üzletfentar- 
tási költség miatt

legolcsóbban
kaphatók

Hunyadi-
utca Í4m

P 25*
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Fehértói Béla
elsőrangú temetkezési intézete

Debrecen, Csapd-ntca 4 szám.
Telefon nappal 11—85. Telefon éjjel 10—9L

Ezúton hozom a n. c. közönzég b. tudomására, hogy te­
metkezési intézetemben temetéseket osztályoztam, mely szerint

Anc7tólu Díszített koporsó, kcllékci- 
UoZrlaiy vej 2 lovas gyíszkocsival:

50 korona.

Bz-.í'véőlxr Ércállásu koporsó, kellékei- 
ObZldljr vei( 2 lovas gyászkocsival:

70 korona.
\t Gazdagon díszített éic állású 

ObZldiy koporsó, kellékeirci, 4 lo­
vas gyászkocsival : 100 kor*

D/-,c-/tó1v Egész finom fakoporsó, gaz- 
OSZldiy dag díszítéssel, kellékeivel, 
4 lovas gyászkocsival: 150 kor#

EzvCV+qI v/ Érckoporsó Kellékeivel, 4 lo- UoZ-ldiy vas gászkocsival 200.—

F f)S7tálv Dlazes érckoporió, kellékei 
1 Ml, 4 lovas gyászkocslvai

300 korona.
n n<V/tÚl V Sarkophag érckoporsó kel. U UbZidjy lékeivel, 4 lovas gyászko- 
c»ivai450—600 koronáig Is feljebb 

I választás és kívánalmak szerint.
! Célom az, hogy a n. é. közönséget meg­

győzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb 
alapon való vezetéséről és ezáltal a n. é. 

‘ közönség teljes bizalmát megnyerjem.
Magamai a n. é. közönség nb. pártfoeá. 

sába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

Fehértói Bél?«

|!! Megérkeztek!!
I az újonnan berendezett üzletünkbe a friss 

tavaszi

: gyapjúszövetek s:
[úgy férfi öltönyökre, mint női costümőkre.
Legjobb minőség, legújabb divat és a leg­

olcsóbb árak mellett.

sár Maradékok Tfc*
amíg a készlet tart, igen olcsón a régi 

Kossutb-atcal üzletünkben is kanhatók.
Tisztelettel 255

ZBojtósasS-an és
posztó- és gryapjuszövettlzlete 

PIAC-UTCA 49,, a föpostó.val szemben.

1 drb. olajfestmén> 3 kor.

ee

Meghívó.

fi Beteli Bitting«! egyesiiete
folyó évi március hó 16-án (Virág- 
vasárnap) d. e. 3/sll órakor a Royal 
szálló nagytermében tartja

rendes évi közgyűlését,
melyre a t. tagokat és az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívjuk.

Tárgysopoxat$
1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Zárszámadás és költségvetés 

feletti határozathozatal.
4. Választmányi tagok válasz­

tása,
5. Esetleges indítványok.
Debreczenben, 1913. évi már­

cius hó 8-án.
ír. Rév! Jíánöor jjékessy ÍJszló

titkár. elnök.

A Budapesti

_ ctfv.T
fiókjában, Piao-u. 58. a vármegyeház 

mellett.
Hol 13 darab fénykép 60 fillér. 
12 lev. lap salát képével 1 K 50 fill.
Újdonság! Fénykép bélyegző. Bármily 
kép után, vagy eredeti felvétel után 
készítünk fényképes bélyegzőt. Ára 
felvétellel együtt 6 korona. Felvételek 
egész napon át, ünnep és Vasárnap 
is, reggel 8 órától este 9 óráig esz­
közlünk. — Borult időben is teljes 
sikerrel. — Kérjük kirakatunk megte­

kintését. 187

1 drb.olajfestmény 3 kor.

Uj 
ruha 

üzlet!
Szolid,
szabott
árak!

: Tavaszi 
: idényre
Legelegánsabb, divatos

|ér/h /tu- és gyermek öltönyök,
átmenéti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jenő
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,

Közgazdasági Bank mellett.
M e gye lt el e fo n 6—28. s%. 228

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
idő alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Üzlet áthelyezés.
BMTTEIIi GYULA

épület-, üvegezés!-, képkeretezési vállalata
szives tudomására hozza a n. é. közönségnek, hovy a megyeház­
zal szemben levő (Piac-utca 69.) 1801. óv óta fennálló vállalatát 
>• március havában tetemesen megnagyobbítva >;

Piac-utca 89. sz. (saját házába)
Royal szállodával szembe 295

helyezi ál

urul-Cipő
Leginkább ajánlható cikkeink:

7-80

tarthatóságuk és finom kivitelük 
által napról-napra kellendöbbek.

Nöl félcipő
chevroaubörlV'l

Nőt fűzős
chevreaubSrbfil

Férfi fűzős
boxbdrből

Férfi fűzős
chevreaubírbSl

1.50

208
Telefon 0-01.
20,000 pár heti gyártás.

Törni cipőgyár
a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktál* s Debreczen
Piac-utca 48. szám.

ingyen és bérmentie.
' Telcfbn O OI.
130 fiókraktár bel- és külföldön.
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Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár oipö után, ha nem
tehát bármely rokona vagy ősmerőse vásároljal,i,,gÄ ingyen kap egy pár czipőt
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap,

uridlvat újdonságok nagyválasztékban.
fehérnemű

Glück Ede
Debrecxeni első takarék aj palotájában. 243

©
N

ll, Csapl-D. 34.
Pénzes emberek

Akik

Jakanakimí
vegyék ki a bankból a 
pénzüket és vegyék meg 
az Ajtó-ntca 37. száma 

két utcára nyaló hatalmas

aagy bérházat,
melyet most 42 ezer koronáért Is meg­
kaphatnak és amely busásan meghozza a
jövedelmit, mert a Péterfia szájában van 
s soha nincs üres lakás benne. Tulajdo­

nosa e szép nagy modern úri háznak: 
Barna Tamás ur és neje, laknak a Sesta- 

rtben, Porpszlai-ut 43. szám alatt. 282

Hirdetmény.

^Bizalom“ Témát te/ésl Intézet Klstemhombazár. Telefon 846. Éjié1 306.
díszített sima fakoporsó és hozzávaló kellékek,I-8Ö osztályú temetés, 

két lovas gyászkocsival 50 korona.
Il-dik osztályú temetés., ércallásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két

lovas gyászkocsival 80 korona.
Ill-dik osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 120 korona.
IV-dik osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas 

üveges gyászkocsival 200 orona.
V-ik osztályú temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló 

lovas bárok gyászkocsival 300 korona.
kellékek, négy

Vl-dik osztályú temetés, sarcofág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 
lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.

Díszítések és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 
kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.

A debreceni ref. főiskolai táp- 
iuiózet tejszükségletének szállítására 
a ref. főiskola gazdasági tanácsa 
árlejtést hirdet. A tápintézet tejszük- 
ségl te rendes étkezés alkalmával 
napi 120—130 litert tesz ki, iskolai 
szünetek alkalmával ennek körül- 
bei; 1 tizedrószót.

A szerződési feltételek megte­
kinthetők a kollégium háznagyi 
hivatalában, ahová az Írásbeli aján- 
; ttok is küldendők f. év március 31-én 
déli 12 óráig. Az ajánlathoz mellé- 
k ini kell a leteendő óvadék (700 
korona) felét, készpénzben vagy ér­
tékpapírban.

A főiskola gazdasági 
~~1. tanácsa.

H
239

a modern jó

is mim
akar, rendelje meg a

Földvári

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bvntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Debr. Első Elekírolecknikal vállalatánál
Piac-utcai barak.

I Telefon szám 168. .*■ Telefon: Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz. I

CTTWI—H
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fiy bármilyen irásmunkát
Írógépen, gyorsan, ízlésesen és jutányos árért akar elkészíttetni, vagy aki megakar tanulni Írógépeim

, az figyeljen ide!
A Nagy Lajos gépíró irodájában Csapó-utca 34. szám alatt mindé memü Irásmunkák, ügyvéd urak részére periratok, kérvények, szakértői véle­

mények. irodalmi munkák, színdarabok, magánlevelek gyorsan, jutányosán és ízléses kivitelben készíttetnek el. A legteljesebb diserétió I Irodai órák egész
nap I 56 l*-«Sgg«éy» X

Most itt van a kedvező alkalom arra, hogy bárki megtanulhassa a gépírást!
Bárki mcetanulhat Írógépein! a nappali órákban bármikor, vagy aki nappal el van foglalva este, az összes rendszerű Írógépeken 1 hónap alatt,

lij mindössze 10 korona, az elfogyasztandó................................iró, Irodai és carbonpapir 60 fillér. Más cgyébb költség nincs. A díjszükség esetén két hét alatt Is. A tanítási díj 
jelentkezéskor, tehát előre lefizetendő

A tanítványok a Yost I. Toat XX. mindegyik X-es modell, továbbá a Remington, Adler és Smith Premier írógépeken lesznek szaksze­
rűen beoktatva. Akik már tudnak Írógépein!, azok gyakorolni járhatnak az összes írógépeken, naponként 2 órát, melynek díjjá : két hétre 6 korona, 1 hó­
napra 10 korona. 281
r-aasH

1
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Gyártelep és Iroda: Debrecen, Vargákért Telefon: 7ÖL

Hazai drill
párossorú Vetőgépek.

Hortobágy drill
piratlaosorú Vetőgépek

MJ j! a gazdák öröm© ' WJf1

1F0LEOÜ DRILL
kombinált mütrágyaszóró vetőgépek. Egész Európában szabadalmazva. 
A t. Gazdaközönség szives figyelmébe ajánljuk e gépeket, melyek 
már igen sok gazdaságban van használatban és fényesen beváltak.
Sorba vet, sorba és szórva trágyáz. — Használható mint külön vetögép és 
mint külön mütrágyaszóró gép. - A modern technika legújabb találmánya.

Már n)iQdeo gazda iSrgeri!
Pontos kivitel!Tökéletes szerkezet! Teljes megbízhatóság!

Ekék, boronák, répa-, és szecskavágók, répaktemelőgépek, morzso­
lok és egyéb gazdasági gépek.

!X

Elsőrendű acélanyag ! ""MB Elsőrendű acélanyag!
Árjegyzékkel és ajánlatokkal ingyen éa bérmentve szolgálunk.


